

UN TO
ÑOR
ATO
ngulo
señorita?
quieras pas
antes el rub
más temp
Marta. El rub
cinta mimi
or.
persianas de
un roscón de
ama. Al calor
de sol, Marta
inútil de so
inventaría en
vivos que ha
arroyos trun
uido, con ha
plúa quem
estaba ciesa, y
a le daba una
por el tacto
avía dentro de
as impresiona
sentidos. Pe
erencias.
azul? —se pre
rá redondo?
ñanas serena
sus amigos:
no tumultuo
sobre el re

Reportaje frustrado
BOSTON, 9. (EFE).—El fotógrafo del periódico "Record", Morris Ostroff, fué enviado a obtener un reportaje fotográfico sobre un gato y una ardilla que comían, jugaban y dormían juntos. Morris, volvió sin el reportaje porque el gato acababa de comerse a la ardilla.



PATRIA

GRANADA, viernes, 10 de diciembre de 1954

Núm. 6.016

Oficios, 10. Teléfonos 2593-2595 Año XX

80 cts.

Cosas del amor

MEXICO, 9. (EFE).—El amor no admite diferencias de clase, por lo menos en el caso de la señorita Carmen Benol, mejicana, heredera de una fortuna de unos cuantos millones, que se ha enamorado perdidamente de un "botones" que vivió en un hotel de Francfort. El flechazo fué mutuo y "botones" y millonaria se confesaron su amor que, según los informadores de sociedad, terminará en boda. Carmen, además de sus millones, luce una bonita figura y cuenta solamente diecinueve primaveras. El "botones" encontró su "princesa azul".

Franco: «El Movimiento está lleno de contenido y grandeza»

«ES LO MAS NOBLE, MAS FIRME Y MAS SEGURO»

«Y no permitiremos que por nada ni por nadie pueda jamás torcerse ni ponerse en peligro»

Discurso del Caudillo a los campeones nacionales de formación obrera del Frente de Juventudes

MADRID, 9. (CIFRA).—Ante los campeones nacionales de formación obrera del Frente de Juventudes, congregados en el palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, pronunció el siguiente discurso:

Camaradas: En este acto sencillo de entregar su galardón a los mejores, está nuestro mejor estilo. El Movimiento nacional está lleno de contenido y de grandeza. Nuestra divisa fué siempre no conformarnos, y esta divisa debemos llevarla grabada a perpetuidad. No podemos considerarnos satisfechos con las etapas que vamos cumpliendo, ni con las metas que alcanzamos; debemos mantener un espíritu tenso, de constante mejora, de persecución de la perfección.

RUIZ-GIMNEZ LLEGO A RIO

Visitó al presidente brasileño

REGRESARA A ESPAÑA EL LUNES



SEÑOR RUIZ-GIMENEZ

RIO DE JANEIRO, 9 (EFE).—El ministro de Educación Nacional de España, don Joaquín Ruiz-Giménez, ha llegado a esta capital, en avión.

El ministro español ha manifestado que existe una enorme vitalidad y pujanza espiritual y material en Iberoamérica. Agregó que interesa mucho estimular la comprensión recíproca. El ministro expuso a los periodistas el alcance del programa de educación en España en el que, dijo, se hace hincapié en la enseñanza técnica. El señor Ruiz-Giménez suscitó la necesidad de un mayor intercambio de profesores, ingenieros, abogados, arquitectos y periodistas, así como una mayor facilidad en el intercambio de libros, como los dos medios principales de vigorizar las relaciones culturales entre ambos países.

El señor Ruiz-Giménez, que se encuentra en el Brasil invitado por su colega brasileño, doctor Candido Mota Filho, ha visitado hoy al ministro brasileño de Asuntos Exteriores, profesor Raul Fernandes, al presidente José Café, y al alcalde de Río, Alim Pedro. Esta noche asistió a una recepción que, en su honor, ofreció el Instituto brasileño de Cultura Hispánica, en el curso de la cual fué saludado por el rector de la Universidad del Brasil, doctor Pedro Calmon. El ministro español de Educación regresará a España por vía aérea, el próximo lunes.

El Frente de Juventudes ha sido para nosotros el instrumento más perfecto para enraizar el Movimiento en el futuro. Era necesario cuidar de la juventud, trabajar con la juventud y evitar que en ella pudiera retoñar la flor aquella de la disidencia y de la división. Había que educar nuestros futuros hombres en un sentimiento común de servicio y sacrificio por la grandeza de la Patria; había que coger la cera virgen de nuestra juventud para moldear con ella los hombres nuevos; había que suprimir en España todas aquellas divergencias sociales, no las jerárquicas, sino las materiales que rebajaban a unos y supervaloraban a otros levantándolos sobre la peana de un señoritismo cerril; habíamos de convertirnos todos en trabajadores de una empresa común, elevando y dignificando a las clases más modestas y creando el ambiente que nos permitiera hacer en España una justicia social.

En este sentido es mucho ya lo que hemos conseguido, pero es muchísimo más todavía lo que nos falta por alcanzar. Es necesario cambiar el espíritu de España, y que las generaciones nuevas perpetúen en la nación ese espíritu, que los hombres creados a nuestro calor en el Frente de Juventudes y todos aquellos que reciben del Movimiento nacional un beneficio, no se olviden jamás que son parte de la España nueva, obra del Movimiento nacional, que se forjó con el sacrificio de nuestros mejores camaradas, con la mutilación de nuestro propio cuerpo, con el sacrificio de muchos mártires, que con su sangre generosa hicieron posible nuestra victoria, la que por medio del Movimiento nacional aspira a dar forma y abrir horizontes a la Patria española. Yo estoy seguro de que lograremos con la constancia, con ese trabajar alegre, con ese espíritu de competición deportiva que ponéis

(Pasa a la página séptima)

VISITA A FERNANDEZ-CUESTA



El ministro Secretario general del Movimiento, señor Fernández-Cuesta, recibe a la Comisión de Industria de la pesca de Canarias.—(Fot. CONTRERAS).

ANIVERSARIO



Con motivo del aniversario del descubrimiento por Colón de Haití, el embajador de aquel país en Madrid depositó en unión de otras personalidades españolas, una corona de flores ante los monumentos de Isabel la Católica y Cristóbal Colón.—(Fot. CONTRERAS).

MARRUECOS FRANCES, CAMPO DE CONCENTRACION

SUS HABITANTES, SOMETIDOS A INDESCRIPIBLES TORTURAS

El mundo árabe pide en la ONU la liberación de Mohamed V

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 9. (EFE).—En la Comisión Política comenzó esta tarde la discusión de una moción presentada por Siria y apoyada por Afganistán, Birmania, Egipto, India, Indonesia, Irán, Irak, Arabia Saudí, Pakistán y Yemen sobre la situación del Marruecos francés.

Dicha moción recomienda que se cree en la zona francesa de Marruecos una atmósfera que lleve a un arreglo pacífico de las diferencias existentes, mediante negociaciones entre verdaderos representantes del pueblo marroquí y el Gobierno francés. El delegado sirio, El Chukairi, defendió la moción y declaró que era necesario

(Pasa a la página cuarta)

GRADUAL MEJORIA DE PIO XII

VA RECUPERANDO SUS ENERGÍAS

Dieta rigurosa y mayor descanso

S. S. recibió en audiencia privada a monseñor Montini

CIUDAD DEL VATICANO, 9 (Urgente) (EFE).—Poco después del mediodía, «Radio Roma» interrumpió sus servicios para anunciar que Su Santidad había empeorado y que su estado causaba la natural ansiedad. Unas horas antes de que se celebrara la consulta de médicos anunciada para esta tarde, el pulso de Su Santidad registraba irregularidad.

En un esfuerzo para impedir que se declare una pulmonía, los médicos han tomado medidas especiales. Esta mañana, el Papa tenía tos con signos de catarro. Se añade que Su Santidad había abandonado el lecho por vez primera, el martes, por la noche, por consejo de los médicos. Ayer caminó durante una media hora. Altas personalidades vaticanas dicen que, sin embargo, no hay motivo de excesiva alarma, y que la actual detención en la marcha del restablecimiento, no puede ser considerada, de momento, como de una recaida.

PARTE MEDICO

CIUDAD DEL VATICANO, 9 (EFE) A las siete de la tarde, la oficina de Prensa del Vaticano dió el siguiente comunicado: «Esta tarde, a petición del profesor Ricardo Galeazzi-Lisi, médico de Su Santidad, el profesor Antonio Gasbarrini, el profesor Raffaele Paolucci Valmaggiore, el doctor Paul Niehans y el propio profesor Galeazzi-Lisi, conferenciaron sobre el estado de salud del Santo Padre. Al terminar la visita, los ilustres facultativos facilitaron el parte siguiente:

«Como se había esperado, el estado de salud del Padre Santo en los últimos días ha registrado una mejoría notable y gradual. Las perturbaciones han desaparecido, incluyendo el hipo, y ha sido posible comenzar de nuevo su alimentación gradual directa. Esto ha conducido a una graduación satisfactoria de energías. Ha recobrado en gran medida su sueño reparador. El estado de su aparato circulatorio y de su aparato respiratorio continúa siendo bueno, al igual que la hematosis (absorción del oxígeno por la sangre). El abdomen presenta su tensión normal y ha desaparecido ya el dolor en la parte superior derecha. Este dolor, en unión de la sbita y dolorosa hinchazón del abdomen, había suscitado previamente grave preocupación. Se considera conveniente suspender la ad-

(Pasa a la página cuarta)

NARANJAS PARA LOS INGLESES

CASTELLON DE LA PLANA, 9. (CIFRA).—En el puerto de Burriana, el vapor «Pollux» cargó con destino a Londres, 4.320 bultos de naranjas y 10.017 de mandarinas y completó su carga en Castellón con 2.171 bultos de naranjas y 3.270 de mandarinas.

Dió a luz un niño la marquesa de Villaverde

EL PARDO, 9 (CIFRA).—Esta mañana, a las ocho, la marquesa de Villaverde, hija de Su Excelencia el Jefe del Estado, ha dado a luz, felizmente, un hermoso niño, al que se impondrá el nombre de Francisco. La marquesa fué asistida por el doctor García Orcoyen, y en el momento del alumbramiento se encontraban presentes su esposo, el marqués de Villaverde, y su madre, doña Carmen Polo de Franco.

DIARIO DE GRANADA

HOY

Viernes, 10
SANTORAL
La Traslación de la Santa Casa
de Loreto
SAN MELQUIADES

EDUCACION NACIONAL

HAN SIDO CREADAS DOS NUEVAS ESCUELAS EN LA PARROQUIA DE EL SALVADOR

Por el ministerio de Educación Nacional se han creado dos nuevas escuelas, una unitaria de niños y otra de niñas, en la parroquia del Salvador, dependiente del Consejo de protección escolar «Beato Juan de Avila», de nuestra capital.

UNIVERSIDAD

Vacantes de cátedras.

A concurso de traslado se convocan las vacantes de las cátedras de Farmacia galénica, Técnica profesional y Legislación comparada, existentes en las Universidades de Granada y Santiago. Las condiciones para tomar parte en este concurso se publicaron en el «Boletín Oficial del Estado», del martes.

HOY, SESION MUNICIPAL

Esta tarde, en segunda convocatoria, se reunirá la Comisión permante municipal para tomar acuerdos referentes a los actos conmemorativos de la Toma de Granada y aprobar diversas certificaciones de obras.

ACTO DE HOMENAJE A LA INMACULADA

Los funcionarios municipales, el último día del Año Mariano, se reunieron ante el altar que tradicionalmente erige la Alcaldía en una de las salas de la Casa consistorial, en honor de la Inmaculada, para rezar el santo rosario.

mercados

NO SE SACRIFICÓ GANADO LANAR

En el Matadero no se sacrificó ayer ni una sola cabeza de ganado lanar. En Romanilla fueron subastados 8,250 kilos de pescado y correspondió el precio mínimo, con tres cincuenta pesetas kilo, a los jureles. Caballas, 4,50 pesetas kilo; boquepones, 4 y 5; bacalao, 7; morralla, 6; potas, 12; pifotas, 7 y 10; pesada, 16 y 18; gambas, 18 y 20; almejas, 3, y calamares y salmonetes, 16.

CARNES

En el Matadero se sacrificaron quinientos reses de vacuno mayor y menor, una cabeza de cabrío y trece de cerda.

SE INUNDARON VARIAS CASAS Y CALLES A CAUSA DE LA LLUVIA

Un anciano intentó suicidarse en La Rábida, disparándose dos tiros en la cabeza

HACIA CUATRO MESES QUE HABIA REGRESADO DE LA ARGENTINA, DONDE VIVIO CUARENTA AÑOS

Desde las cuatro y media de la madrugada de ayer, a causa de la lluvia, la brigada de guardia del Parque de Bomberos efectuó cuatro salidas a distintos lugares de la capital, por inundaciones en diferentes casas y calles. La primera salida fué a la calle Cuenca, número 13, piso primero, habitado por don Manuel Mingorance, donde a consecuencia de una filtración de agua se encontraba desprendido el entabacado de una habitación. Seguidamente se personaron los bomberos en la placeta de los Naranjos, encharcada e intransitable. Fué desalojada el agua y, al quedar limpia la boca de la alcantarilla, quedó conjurado el peligro de nueva inundación. Correspondió la tercera salida al Puente del Cristiano, casas números 1, 3 y 5, las cuales, por quedar a

bastante profundidad del nivel del camino, el agua había penetrado en el interior de las casas. Los inquilinos se encontraban en la calle y los bomberos, con auxilio de la motobomba, desalojaron de agua las viviendas; aunque de poca importancia, hubo que lamentar daños en los muebles y enseres. Finalmente acudieron los bomberos a la calle de Panaderos del Albalcín, que se hallaba inundada.

INTENTO DE SUICIDIO

En el pueblo de La Rábida intentó poner fin a su vida, disparándose dos tiros de pistola en la cabeza, Juan Martínez Martín, de sesenta y nueve años. Atendido de primera intención por el médico del pueblo, vista la gravedad del herido, fué trasladado en un automóvil a nuestra capital, acompañado del facultativo que le asistió, así como de una hija y el esposo de ésta. Ingresado en el Hospital, el doctor Chacón le apreció una herida por arma de fuego en la región temporal derecha, sin orificio de salida. En grave estado quedó encamado en la sala de San José.

Según manifestaron los familiares, Juan hacía cuatro meses que había regresado de la Argentina, donde permaneció por espacio de cuarenta años. Sus hijos venían observando anomalías en el anciano, que solía quedarse en su habitación en actitud pensativa largas horas, molestándole cualquier ruido. Ayer se disparó dos tiros, ignorando los familiares que su padre tuviese un arma.

HOY, FESTIVIDAD DE LA VIRGEN DE LORETO

Misa en la Base de Armilla

Hoy, festividad de la Virgen de Loreto, celebrará el Ejército del Aire el día de su Patrona. Con tal motivo se celebrará una misa en la Base de Armilla, a las doce, y luego será ofrecida a los jefes y oficiales una copa de vino español.

MISA POR LOS CAIDOS DE INFANTERIA

Ayer, a las once de la mañana, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, se celebró una misa en sufragio del alma de los Caídos del Arma de Infantería. Asistieron las jerarquías militares, presididas por el Capitán general accidental y Gobernador militar, general Martín Bilibatua. Después de la misa, una Comisión presidida por el general Martín Bilibatua, depositó una corona en la tumba del Gran Capitán, en la iglesia de San Jerónimo. Seguidamente se rezó un Padrenuestro.

POR TRES VECES SE TIRO AL TRANVIA

Por un guardia de Policía Armada fué presentado en la Comisaría del Sagrado Antonio Rodríguez Jiménez, de cuarenta y un años, natural de Cádiz, que por tres veces intentó suicidarse arrojándose al paso del tranvía que hace el servicio de viajeros a Maracena. Antonio tiene perturbadas sus facultades mentales.

GRAVE CAIDA

En el Hospital fué atendida la niña de seis años, María del Carmen Ruiz Alvarez, domiciliada en Santa Fe. A consecuencia de haber dado una caída hace algunos días, se había producido la fractura abierta del maleolo del pie derecho. Al ser intervenida por el facultativo de guardia, señor Vega, presentaba la herida síntomas de gangrena. En grave estado quedó encamada.

SE CAE DEL TRANVIA

En la GranVía, frente al Banco Hispano, tuvo la desgracia de caer de un tranvía del disco 9, resultando con erosiones en la rodilla derecha, de carácter leve, Manuel López Molina, de cincuenta y tres años, domiciliado en Plegadero Bajo. 6. Trasladado por un guardia municipal a la Casa de Socorro, se le prestó asistencia facultativa.

Las mejores recetas de cocina, las más bellas labores... Todo lo indispensable para el ama de casa. «ESCUELA DE HOGAR». Álbum trimestral editado por la Sección Femenina.

VIDA RELIGIOSA

El jubileo circulará en la Purísima Concepción. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno décimo, «San Agustín». —En la Purísima Concepción, tercer día de la solemne novena organizada por la Comunidad de Religiosas a las siete y media

de la tarde, con sermones a cargo de don Francisco Carrasco, C. S. R. de la Residencia de Granada. —En San Antón, primer día del solemne triduo a San Nicolás de Bari, a las seis y media de la tarde, estando el sermón a cargo del Rvdo. P. Otero Fabriciano, pad.

EL TIEMPO

Durante las doce últimas horas se han recogido precipitaciones del orden de 41 litros por metro cuadrado en Tetuán, 24 en Larache, siete en Palma y Granada, doce en Barcelona, y en cantidades de dos a cinco litros en Andalucía, Sureste, región catalana y cabecera del Duero y Ebro. Por la tarde, las precipitaciones fueron de nieve en Logroño y se desarrollaron tormentas sobre Sevilla con agua-nieve. La temperatura descendió notablemente en general a causa de vientos racheados del Noroeste. En Canarias, las precipitaciones han sido del orden de 35 litros por metro cuadrado en Los Rodeos y 13 en Gando. Tiempo probable. — Continuaron los vientos fríos y racheados del Noroeste sobre toda la Península, originando precipitaciones en forma de nieve en alturas superiores a 1.500 metros y en particular sobre el Pirineo oriental.

Nubosidad en general abundante con aguaceros y chubascos a lo largo del litoral cantábrico, cabeceras del Duero y Ebro, estrecho, Levante y Cataluña. En el Centro nubosidad con grandes claros y chubascos aislados. Las temperaturas extremas de España han correspondido a Almería, con 17 grados, y a León y Avila, con cero grados. ***

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: temperatura máxima, once grados a las 2,30 de la tarde; mínima, 5,5 grados a las seis de la tarde. Presión, 986,7 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 310 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol a las 8,17 de la mañana; se pone a las 5,59 de la tarde. Lluvia, 29 litros por metro cuadrado.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta mañana sábado, estarán de guardia las farmacias pertenecientes al turno tercero: Don Eduardo Esteban Fernández, Carrera del Genil, 42; don Eugenio Castillo Moreno, Reyes Católicos, 3; don Juan Nacle Zorrilla, Marqués de Falces, 15; doña Ana Bueso Romero, Plaza Nueva, 2; don Cecilio Martínez Osorio, Mesones, 30; don Enrique Molina Arroquia, calle de Molinos; doña Amparo Serrano Sánchez,

Doctor Creus, (prolongación de Recogidas); y doña Carmen Hurtado, plaza del Cardenal Cisneros, 7 (Cartuja). Farmacias de guardia a partir de las once. — A partir de las once de la noche, hasta mañana, a las diez, estarán de guardia las farmacias de don Juan Nacle Zorrilla, Marqués de Falces, 15, y de doña Carmen Jiménez Hurtado, Cardenal Cisneros, 7.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

SECCION FEMENINA

Servicio Social. — Las señoritas que deseen efectuar el Servicio Social en enero deberán presentar las correspondientes instancias hasta el próximo día 15, con los siguientes documentos: partida de nacimiento, dos fotos tamaño carnet y diez pesetas.

FRENTE DE JUVENTUDES

Oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional. — Ante las próximas oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional, se hace saber a los maestros que hayan de opositar que será exigido el título de instructor elemental. Por ello, esta Sección ruega a dichos maestros lo soliciten por este conducto lo más rápidamente posible, a fin

NOTAS Y AVISOS

SERVICIO DEL TRIGO

Plazo para la retirada de abonos. — Se pone en conocimiento de los agricultores de esta provincia, a los que el Servicio nacional del Trigo ha adjudicado abonos minerales, a préstamo o en venta, para el presente otoño, que dichos fertilizantes han de ser retirados de los almacenes que corresponden antes del día 30 del corriente, pues en dicha fecha serán anuladas todas las órdenes de entrega.

CINE EN EL HOGAR SINDICAL

Cine en el Hogar Sindical. — Esta noche, a las once, y mañana a la misma hora se proyectará en el teatro del Hogar Sindical, la película de largo metraje titulada «Luna sin miel», por Claudette Colbert y Fred Mac Murray, de la Universal Film. Las entradas, en la Conserjería del Hogar. Cines con descuento. — En todas las sesiones que se celebren hoy en los cines «Raggio» y «Cervantes», disfrutarán los afiliados a la Obra Sindical «Educación y Descanso» el descuento acostumbrado, pudiendo retirar los tickets de la conserjería del Hogar Sindical, mediante la presentación del carnet al corriente de pago.

La «Tarjeta de asistencia del Seguro de Enfermedad» es un documento de identidad, cuya posesión será requisito indispensable para solicitar y recibir las prestaciones de mismo.

A PLAZOS RELOJES GANA APARTADO 385 MADRID CATALOGO GRATIS

Anuncios por palabras

COMPRAS

COMPRAMOS papel usado, chararra y botellas, altos precios. Elvira, 12v.

HIPOTECAS

DINERO para hipotecas, fincas rústicas y urbanas. La cantidad que necesite. Domingo Vicente, (Agente Colegiado), Carrera Genil, 22. Tlf. 3482.

VARIOS

CEDERIA piso, tres habitaciones, céntrico, propio oficina. Liceo. Antonio Delgado.

CUPON para CIEGOS

Para sus regalos de Navidad...

nada mejor que los famosos TURRONES fabricados por una Casa de prestigio

CASA

MONERRIS

Unico sitio de venta: Plaza del Carmen, 15

386 Sorteo de ayer

Artricitas de Norte de 1.ª calidad, limpias y perfectamente clasificadas

Carbones

Berriatúa, S. L. Elvira, 5 Teléfono 1732

¡Atención! No sufra más de sus pies. Visite o llame al CALLISTA y PRAC-TICANTE

RUIZ

a los teléfonos 4893 y 6672. C. Belén, n.º 1.

Anúnciese en PATRIA

¡Atención electricistas...! El mayor surtido en material eléctrico a PRECIOS MUY CONVENIENTES

MOLINERO-Radio

PINO, 2 (Puerta Real) y STA. ESCOLASTICA, 6

He aquí la solución

MAQUINA ELECTRICA PUGNAIRE Y LAMAS

VENTA EXCLUSIVA PUGNAIRE Y LAMAS

BRAN VIA 24 TLF. 2960

Estos anuncios se reciben en la Administración de este diario, Oficios, 10, teléfonos 2593-2595, y en Empresa Anunciadora «Publicis», Acera del Casino, 11.

CENTRO ARTISTICO

Concierto Leopoldo Querol

El próximo martes, día 14 del actual se celebrará un recital de piano en nuestros salones, a cargo del eminente pianista Leopoldo Querol, con arreglo al siguiente

- PROGRAMA
- I
- Sonata op. 57 en fa menor (Appassionata) ... BEETHOVEN
 - Assai allegro
 - Andante con moto
 - Allegro, ma non troppo, presto.
- II
- Preludios núms. 1, 3 y 6 (mano izquierda sola) ... MOMPOU
 - Pregón ... ERNESTO HALFFTER
 - Habanera ...
 - Valencia ...
 - ARAGON ...
- III
- Rondó caprichoso op. 14 ... MENDELSSOHN
 - Preludio en si bemol menor ... CHOPIN
 - Bercense op. 57 ... LISZT
 - Ronda de Gnomos ...
 - Polonesa en mi mayor ...

CINE-CLUB

El domingo, sesiones infantiles, con «AVENTURAS DE CHARLOT», a las seis; y ocho de la tarde, la comedia americana «MATRIMONIO IMPREVISTO».

24 HORAS

PEDREA ANTICIPADA

EN estas últimas jornadas ha remitido un poco la fiebre de la lotería. Pero hace días:

—¿No jueza usted con el número de la casa? —nos preguntaban en el bar, la zapatería, el barbero y la estantería.

—Llevo ya de demasiado. Este año...

—Entonces, desprecia usted el gordo ¿no?

—Tanto como despreciarlo... Vengan cinco duros.

—Veinticinco pesetas no puede ser. Tiene que ser veinte, o veintiocho, o veintiocho...

—¿No son participaciones de a cinco pesetas?

—Sí. Pero una queda a beneficio nuestro. El talonario, la propina que dimos por el décimo...

—Total, que por sí no toca, ustedes se aseguraron la pedrea.

El dependiente nos echó una mirada frígida y tan asesina, que nos preguntamos:

—¿Y éste es el que nos quiere galantemente obsequiar con el gordo?

POESIA TAURINA

ENTRE copa y copa, dos alicionados taurinos comentaban ayer en un bar de la Pescadería:

—¿Has leído la poesía sobre Mariscal que en un semanario madrileño dedicaba "El Gitano Poeta" al apoderado Rosalito?

—Sí. Inmediatamente nuestro torero cambió de representante.

—¿Tan mala era la composición?

—Sus resultados fueron fulminantes. Y aun hay quien cree que en la poesía se está llegando a un "renacimiento". ¡Que se lo pregunten a Rosalito!

VACACIONES, VACACIONES!

EN las distintas Facultades comenzaron hace días los etras y aflojas de las vacaciones. Que si el 20, que el 15, que el 10. Total, que ayer, nueve, se citaron pocas clases.

Todo se desarrolló con estilo práctico y moderno. Nada de algaradas, nada de manifestaciones, nada de conaciones, nada de nada. Y el resultado fué espléndido, por-

que como además de nada, no apareció nadie, comenzó sin incidentes ese plácido período de las vacaciones navideñas. ¿No es esto mucho más eficiente que lo ocurrido siempre en anteriores épocas? Entonces se derrochaba una valiosa energía en broncas, silbidos, abucheos a los catedráticos... Para, en fin, no entrar tampoco desde el día 9 a las clases.

Un profesor, recordaba, nostálgicamente, las vacaciones de su niñez:

—Me estaba preparando para ingresar en una escuela particular. ¡Ya hace años de eso, eh! Y habíamos estado juntando todos los cuadernos de letra española, escritos con pluma del 2, para partírtelos en cuatro pedazos y lanzar al aire los papeles en el momento culminante...

—Habrías perfilado la dedicatoria del diploma destinado a tus padres.

—Sí. Ofrecía una barroca orla roja, azul y dorada. Y en el centro, en letra de seguro perfil, marca Iturzaeta, escribimos una parrafada preparada por el maestro.

—¿Qué buena letra teníamos entonces!

—Sí. ¡Qué bien sabíamos escribir cuando niños!

PELIGRO A LA VISTA

DURANTE una visita, las señoras charlan y charlan animadamente del servicio doméstico. Cada una, cuando logra acaparar la palabra, sonríe satisfecha, contando su última experiencia.

—Y tú qué hiciste?

—Nada, hija, nada. ¡Para qué ha de servirnos la experiencia? Opté por no apercibirme de ello.

—¿Habéis leído en la prensa de hoy la noticia de esa sirvienta que se arrojó, como espontánea, a la plaza de toros de Sevilla?

—Pero ¿es posible? ¡La habrán multado fuertemente las autoridades! ¡Eso nos faltaba!

—¿Qué es lo que temes?

—Que cuando el ejemplo y se nos vuelvan aquí, todas émulas de Mariscal y Montenegro. ¡Os figuráis lo que sería tener en cada cocina una Escuela Taurina?

SE REUNIO EL CONSEJO DE ADMINISTRACION DE LAS OBRAS Y SERVICIOS SINDICALES DE PREVISION SOCIAL

Ayer, bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos, señor Jiménez de la Espada, se reunió el Consejo de administración de las Obras y Servicios sindicales de Previsión Social.

Fue sometido a estudio e Informe el anteproyecto de presupuesto para el próximo ejercicio económico de la Delegación provincial de los Servicios sindicales del Seguro de Enfermedad, así como varias peticiones de prestaciones gratificables, formuladas por asegurados a esta entidad.

Por último, por la Comisión gestora del sanatorio de la Obra sindical «18 de Julio», se informó al Consejo de la marcha y situación de esta Institución.

Don José Ibáñez Martín, medalla Carracido

Ofreció el homenaje la Academia de Farmacia

MADRID, 9. (CIFRA).—El presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, don José Ibáñez Martín, ha recibido esta tarde, en su despacho oficial, a los miembros de la Junta de Gobierno de la Real Academia de Farmacia, presididos por el doctor Casares Gil; vicepresidente, señor Ranedo; secretario perpetuo, señor Zúñiga; y entre los que figuraban el doctor Muñoztorres, obispo de Sión, y el secretario del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor Alvarado.

El motivo de esta visita era hacer entrega al señor Ibáñez Martín de la medalla Carracido de oro. El secretario, señor Zúñiga, dió lectura al acta de la sesión de la Real Academia de Farmacia, en la que la Junta de gobierno propuso la concesión de la medalla Carracido a don José Ibáñez Martín "por los muy excepcionales y distinguidos servicios prestados a la ciencia farmacéutica". El acuerdo fué aprobado por unanimidad de todos los miembros de la Academia, requisito sin el cual no puede otorgarse esta distinción. El señor Zúñiga hizo un resumen de la intervención de varios académicos que coincidieron en afirmar la gran labor desarrollada desde el ministerio de Educación Nacional por don José Ibáñez Martín que, como nadie hasta entonces, había plasmado en una tarea excepcionalmente eficaz su preocupación por todos los problemas de aquel departamento ministerial.

El doctor Casares Gil pronunció unas palabras en las que suscribió las manifestaciones del señor Zúñiga y destacó cuanto ha hecho el señor Ibáñez Martín por la Facultad de Farmacia y cuantas actividades ha desarrollado en beneficio de la investigación, que es preciso agradecer no ya sólo como farmacéuticos y científicos, sino como españoles. Aseguró que el nombre de Ibáñez Martín quedará inseparablemente unido al de la reforma de España y enumeró la gran tarea desarrollada por él, tanto en el ministerio de Educación Nacional, como en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, creación suya, con sus numerosos institutos, centros de investigación y bibliotecas.

El señor Ibáñez Martín dijo que sinceramente no se consideraba acreedor a este homenaje, pero que lo aceptaba porque pertenecía a la historia de acontecimientos ocurridos hasta el año 1951. Tuvo unas palabras emocionadas de gratitud y elogio a la labor del señor Ruiz-Giménez, que ha continuado el camino iniciado, mejorando y perfeccionando lo que entonces se hizo. Añadió que efectivamente le había correspondido a él poner a la ciencia farmacéutica a la altura que las circunstancias requerían y que por sus méritos le correspondía y terminó diciendo que esta medalla suponía para él una vinculación de por vida con la Junta de gobierno de la Academia de Farmacia y reiterando su gratitud.

El acto se ha celebrado en el salón dorado del palacio de la Diputación provincial. El señor Aparicio dijo que eran consejeros de honor del tercer Consejo los prestigiosos periodistas, señores García y García y Galinsoga, elogiando su profunda personalidad en el campo del periodismo español. «Dos patriarcas del periodismo —dijo— a los que se une, en aquella misma calidad, don Antonio de Caratoña, que de las salas de la Escuela oficial de periodismo saltó a la dirección de «El Comercio». Señaló que el actual Consejo es regional y nacional al mismo tiempo; están en él representadas todas las provincias españolas, islas y plazas de soberanía del Norte de África. Destaca de éstas la presencia de Mohamed Medina, director de «El Día», de Tetuán, a quien saludó en afectuosos términos, dedicando elogios a su meritoria labor de aproximación entre España y Marruecos y le promete toda la ayuda necesaria.

Estamos en Barcelona —agregó— porque Dios lo ha querido así. Empezaron estos Consejos en Santiago de Compostela, junto a la tumba del Apóstol, viendo ensalzada aquella reunión por dos ingredientes mayestáticos: la visita de nuestro ministro de Información, que presidió la peregrinación jubilar, y el viaje de los representantes de la Prensa y radio de Barcelona. Allí nos comprometimos a peregrinar a Roma, coincidiendo con la clausura del Año Mariano y tras el Consejo convocado en Barcelona. Pero aquel proyecto no pudo ser convertido en realidad, y como aquellos viejos misioneros nos quedamos en esta visita ciudad hospitalaria de Barcelona, porque la provincia tiene recluido enfermo a S. S. El secreto profundo de la suspensión de nuestra peregrinación es el haberse cancelado las audiencias pontificias por el expresado motivo.

El doctor Casares Gil pronunció unas palabras en las que suscribió las manifestaciones del señor Zúñiga y destacó cuanto ha hecho el señor Ibáñez Martín por la Facultad de Farmacia y cuantas actividades ha desarrollado en beneficio de la investigación, que es preciso agradecer no ya sólo como farmacéuticos y científicos, sino como españoles. Aseguró que el nombre de Ibáñez Martín quedará inseparablemente unido al de la reforma de España y enumeró la gran tarea desarrollada por él, tanto en el ministerio de Educación Nacional, como en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, creación suya, con sus numerosos institutos, centros de investigación y bibliotecas.

El señor Ibáñez Martín dijo que sinceramente no se consideraba acreedor a este homenaje, pero que lo aceptaba porque pertenecía a la historia de acontecimientos ocurridos hasta el año 1951. Tuvo unas palabras emocionadas de gratitud y elogio a la labor del señor Ruiz-Giménez, que ha continuado el camino iniciado, mejorando y perfeccionando lo que entonces se hizo. Añadió que efectivamente le había correspondido a él poner a la ciencia farmacéutica a la altura que las circunstancias requerían y que por sus méritos le correspondía y terminó diciendo que esta medalla suponía para él una vinculación de por vida con la Junta de gobierno de la Academia de Farmacia y reiterando su gratitud.

ENTREGA DE PREMIOS



Ayer mañana, como uno de los actos finales, que en honor de la Inmaculada, ha organizado el Colegio de Hermanos Maristas, se celebró en el teatro Cervantes una velada, durante la cual se efectuó la entrega de premios a los alumnos del curso anterior que más se distinguieron. El local estuvo abarrotado de niños.—(Fot. SANZ).

FUE INAUGURADO EN BARCELONA EL III CONSEJO NACIONAL-REGIONAL DE PRENSA

PRONUNCIO UN DISCURSO EL DIRECTOR GENERAL, DON JUAN APARICIO

ASISTEN MAS DE CIENTO CONSEJEROS DE TODA ESPAÑA

BARCELONA, 9. (CIFRA).—Con un discurso del director general de Prensa, don Juan Aparicio López, ha sido inaugurado esta mañana el tercer Consejo nacional-regional de Prensa, que será clausurado el domingo próximo, bajo la presidencia del ministro de Información y Turismo.

BUEN AÑO PARA LA PRENSA

Afirma después que Barcelona es la primera ciudad de España; la capital es, naturalmente, Madrid, pero en mi teoría existen en España dos primeras ciudades: Madrid y Barcelona, «tanto monta...». Elogia de Barcelona sus bellezas, su hospitalidad y su periodismo, que —dice— honra a España. Dedicó un calido elogio al delegado provincial del ministerio de Información y Turismo, don Demetrio Ramos, organizador del Consejo, dinámico, inteligente, sagaz. Reitera su satisfacción por la actual penetración entre las dos ciudades hermanas, que se traduce en los últimos tiempos por lo que respecta a la Prensa, en hechos positivos. Los periódicos de Madrid dedican crónicas diarias especiales sobre Barcelona; los periódicos barceloneses tienen todos corresponsales en Madrid y algunos, auténticas Redacción, tales como «La Vanguardia» y el «Diario de Barcelona». Dice que el año que termina ha sido bueno para la Prensa. Destacó que en el actual Consejo están representados, no solamente los directores de la Prensa nacional, sino también los de las «Hojas del Lunes»; los de los principales semanarios; directores de las emisoras de radio y los delegados provinciales del ministerio, así como el mando económico de los periódicos, esto es, sus propietarios. Subrayó el apoyo que el Gobierno presta a la Prensa, hallando fórmulas transitorias para paliar los efectos de la última voluntaria modificación de la reglamentación de Prensa.

«ESTATUTO DEL DIRECTOR»

Elogió la labor de los directores de los periódicos españoles y anunció que en breve se promulgará por el ministerio del ramo el «Estatuto del Director», pieza esencial del periodismo que ya no es, como antes, director de paja o figurón, sino director responsable de carne y hueso y merecedor de todos los homenajes que se le tributen. Destacó después, la actuación de nuestra Prensa en los Consejos internacionales: el de Río de Janeiro y el de fotografía de La Habana, en el que ganó España la primera vicepresidencia y la representación de Europa. Dedicó un emocionado elogio al gran periodista, muerto en acto de servicio, don Carlos Pérez de Rozas, caído por la emoción del espectáculo del retorno a España de los ex prisioneros de Rusia y pide conste en acta nuestra solidaridad con su vida y nuestro respeto por su muerte.

Seguidamente, el señor Aparicio hizo un documentado estudio de la próxima situación en que se desenvuelve la totalidad de la Prensa española.

Después, el delegado provincial del ministerio de Información y Turismo, don Demetrio Ramos, leyó un amplio informe de la Prensa diaria de Barcelona, en el que se refirió, asimismo, a la «Hoja del Lunes», y periódicos comarcales de la provincia.

SERVICIO ESPECIAL DE TRENES EN NAVIDAD

El día 23, tren especial para Granada

MADRID, 9. (CIFRA).—La RENFE va a reforzar, como en años anteriores, su servicio de trenes, con motivo de las próximas fiestas de Navidad, organizándose de la siguiente manera:

Los trenes, que actualmente circulan trisemanalmente, en los trayectos que se señalan a continuación, tendrán lugar, además, con carácter extraordinario, durante las fechas siguientes: los rápidos diurnos Madrid-Barcelona, en los días 22 y 31 de diciembre y 7 de enero; a su regreso lo efectuarán el 23 de diciembre y 4 y 8 de enero. (En estos mismos trayectos funcionarán desde el 15 de diciembre, tres días a la semana, unos expresos nocturnos, según se han anunciado recientemente). Los rápidos diurnos Irún-Bilbao-Zaragoza y regreso, tendrán lugar también durante los días 23 y 30 de diciembre a la ida, y 24 y 31 a su regreso. El tren expreso nocturno Madrid-Valencia y Alicante circulará también el 23 de diciembre y el de Alicante-Valencia-Madrid, lo realizará el 7 de enero. Los trenes rápidos diurnos Madrid-Irún-Bilbao y viceversa, circularán a la ida en los días 21, 23 y 30 de diciembre y 4 de enero, y a la vuelta los días 22, 24 y 31 de diciembre y 7 de enero. Con destino Sevilla y Málaga, el rápido diurno circulará los días 21, 23 y 30 de diciembre, y 4 y 8 de enero, y de Sevilla-Plaza de Armas y Málaga para Madrid, saldrá el tren de regreso en las fechas 22 y 29 de diciembre 2, 7 y 9 de enero. Por último, los trenes Taf Madrid-Gijón-Santander, circularán extraordinariamente en los días 22 de diciembre, a la ida y 23 del mismo mes, a su regreso.

TRENES ESPECIALES

Asimismo se pondrán en circulación varios trenes especiales, dotados de coches de las tres clases y para los destinos que se indican, con los horarios y fechas siguientes: un tren que saldrá de la estación de Madrid-P. Pío, el día 23 de diciembre a las 23 horas y diez minutos, para llegar a Irún y Bilbao. Con destino a Santander y Gijón, saldrá los días 18 y 23 de diciembre un expreso, a las 21 horas, que tendrá su llegada a dichas estaciones a las ocho horas cinco minutos y nueve horas 55 minutos, respectivamente, regresando los días 22 y 30 de diciembre de Santander, a las 23 horas 30 minutos, y de Gijón a las 21 horas 26 minutos, para llegar a Madrid a las 11 horas 5 minutos. A las 16 horas, tendrá su salida un tren expreso los días 18 y 22 de diciembre, de Madrid-P. Pío, que llegará a las 10 horas 45 minutos y 10 horas 50 minutos a las respectivas estaciones de Vigo y Coruña; a su regreso en las fechas 20 y 23 del actual, saldrá de Vigo a las 16 horas 35 minutos y de Coruña a las 16 horas 20 minutos, llegando a Madrid-P. Pío a las 12 horas 25 minutos. A las 19 horas saldrá de la estación de Atocha, el día 23 de diciembre, un tren especial que tendrá su llegada a Sevilla a las 7 horas 20 minutos y llevará además coches de primera y tercera clase con destino Málaga y a primera para Granada, cuyos coches llegarán a sus destinos en el tren expreso ordinario; a su regreso saldrá de Sevilla otro tren, a las 21 horas 35 minutos y de Málaga a las 18 horas 25 minutos el día 7 de enero, para llegar a Madrid a las 10 horas 35 minutos.

REGION

(De nuestros corresponsales)

BAZA Cursos organizados por el Instituto laboral.—Ha sido inaugurado en el Instituto de Enseñanza Media y Profesional «José de Mora» un curso de economía doméstica, estando la primera lección a cargo del profesor don Antonio Martínez González, que disertó sobre el tema "Personalidad geográfica de la Península Ibérica".

Con motivo del Año Mariano se ha organizado diversos actos que se iniciaron el día 8 con una conferencia por el profesor don Francisco Cobo Martínez, sobre el tema "Significado del dogma". Por último, ha sido preparado un curso monográfico agrícola para proporcionar a los campesinos el conocimiento de las tierras que laboran y las necesidades de las cosechas que recolectan.

DOMINGO PEREZ Mariscal, agasajado.—Ha permanecido unos días en este pueblo el electo Rafael Mariscal, siendo atendido por el médico don Manuel Segura Montoro y por los familiares del torero, que organizaron en su obsequio varias fiestas y cacerías.

ALGARINEJO Cultos en honor de la Inmaculada.—Han terminado con la mayor brillantez los cultos en honor de la Inmaculada, con sermónes a cargo del señor cura párroco don Jesús Morente Gutiérrez. El pasado día 8 se celebró una procesión con cinco imágenes de la Virgen que recorrió las principales calles en medio del mayor fervor mariano. También tuvo lugar la consagración del vecindario al Inmaculado Corazón de María, por el sacerdote don Antonio Tallón García.

ARTE

EXPOSICION DE GRABADOS EN MADERA

LONDRES, 9. (EFE).—En el museo Victoria y Alberto se celebra una exposición internacional de grabados en madera, a la que concurren 120 artistas de diversos países. España está representada por Montserrat Casanova, Antonio Gelabert Casas, Antonio Olla, Jaime Pla, Enrique Ricart y Ramón Robert.

CENA HOMENAJE

Un grupo de amigos y conocidos de los señores don Lorenzo Martínez-Dueñas López, don Antonio Gallego Morell, don Antonio Ortega Ruiz, don José Sánchez López, don José Tenorio Castilla, don Antonio Espinarez Blanca y don Manuel Gómez Brisco, organizan una cena-homenaje con motivo de su proclamación de concejales de nuestro Excmo. Ayuntamiento, acto que se celebrará el sábado, día 18 de los corrientes, a las diez de la noche, en el Centro Artístico, Literario y Científico.

Los señores que simpatizan con este acto y desean asistir a dicha cena, pueden retirar su tarjeta de invitación en la Consjería de dicho Centro, en donde estarán a su disposición hasta el viernes, día 17, a las once de la noche de organización.

COPIOSAS NEVADAS Y LLUVIAS TORRENCIALES EN TODO EL PIRINEO CATALAN

NUEVE GRADOS BAJO CERO EN LAGO NEGRO

EN MARRUECOS NO GESA DE LLOVER

MUCHO FRIO EN CIUDAD REAL

BARCELONA, 9. (CIFRA). — Copiosas nevadas importantes caracterizan la actividad meteorológica de la región en las últimas veinticuatro horas. Las nevadas fueron particularmente copiosas en el Pirineo leonés.

En el lago Negro cayeron 68 centímetros; en el valle del santuario de Nuria y lagos de San Maurizio, 35; en el lago Estangento, 30; en la Borsaluga, 20; en Caudoulla, 9. Las lluvias más densas se produjeron en Escó con 24 litros; 22 en Ribas; 21 en Capdella; 20 en Hags y Estagento, y cantidades más bajas en otros puntos. La temperatura mínima correspondiente al lago Negro, con nueve grados bajo cero.

EN VERIN

VERIN, 9. (CIFRA). — Durante el día de ayer y noche última ha vuelto a nevar copiosamente en las montañas circundantes, que amanecieron blancas. En el valle ha llovido abundantemente. Hasta el momento, los coches de línea circulan con normalidad.

LLUEVE EN SEVILLA

SEVILLA, 9. (CIFRA). — Durante el día cayeron varios chubascos que se intensificaron mediada la tarde. En las primeras horas de la noche continuaba la lluvia.

EN JAEN

BEAS DE SEGURA (Jaén), 9. (CIFRA). — Durante la pasada noche se han recogido dieciocho litros por metro cuadrado. Continúa el régimen de lluvias.

EN MARRUECOS

CEUTA, 9. (CIFRA). — Desde anoche llueve intermitentemente en toda la región. También llueve en la región de Xauen, donde se encuentra la presa de Lau, que suministra energía eléctrica a toda la zona occidental de Marruecos. De Xauen comunicaron esta tarde que se llevaban recogidos 84 litros de agua por metro cuadrado en la última noche.

EN IBIZA

IBIZA, 9. (CIFRA). — Un intenso aguacero descendió a primeras horas de esta tarde, habiéndose recogido trece litros por metro cuadrado. Continúa lloviendo con ráfagas de viento y hay fuerte temporal en el mar. Esta tarde no había llegado todavía el vapor "Ciudad de Mahón", que, procedente de Barcelona, tenía anunciada la llegada para las ocho de esta mañana.

EN ALMAGRO

ALMAGRO, 9. (CIFRA). — Durante la mañana y la tarde ha llovido abundantemente sobre la comarca, con beneficio en todos los aspectos, pues la sementera se había realizado en seco, ya que a excepción de pequeños chubascos, no había llovido desde marzo. La temperatura es muy fría.

FUENTE OVEJUNA, 9. (CIFRA). — Ha llovido sobre este término y en pocas horas se recogieron doce litros por metro cuadrado, lo que favorecerá el desarrollo de las sementeras.

FRIO EN LA SOLANA

LA SOLANA (Ciudad Real), 9. (CIFRA). — Durante las últimas veinticuatro horas, el pluviómetro recogió 27,3 litros de agua por metro cuadrado. Hace mucho frío y el tiempo tiende a empeorar.

EN TENERIFE

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 9. (CIFRA). — De madrugada ha llovido intensamente en esta capital, registrándose inundaciones en varios puntos del Norte y Sur de la isla. Hace bastante frío y el pico del Teide aparece totalmente cubierto de nieve.

EN ORENSE

ORENSE, 9. (CIFRA). — Hoy ha sido el día más crudo del año. El frío es muy intenso y llueve de manera continuada. En algunos puntos de la provincia se han originado pequeñas nevadas.

EN CORDOBA

CORDOBA, 9. (CIFRA). — Durante la madrugada última y mañana de hoy descargaron sobre la capital fuertes aguaceros. Se han recogido en total 22 litros por metro cuadrado. Esta tarde se registraron débiles precipitaciones. Desde el 1 de noviembre hasta hoy se han recogido 120 litros por metro cuadrado, lo que supone un gran beneficio para la sementera. El Guadaquivir, a su paso por Córdoba, lleva una buena crecida.

EN LEON

LEON, 9. (CIFRA). — Esta tarde cayó una fuerte granizada y después nevó durante cerca de una hora. En la montaña, la nevada ha sido más intensa y el suelo está cubierto por varios centímetros de espesor. El cielo sigue encapotado.

EN ORENSE

ORENSE, 9. (CIFRA). — Hoy ha sido el día más crudo del año. El frío es muy intenso y llueve de manera continuada. En algunos puntos de la provincia se han originado pequeñas nevadas.

EN LUCENA

LUCENA, 9. (CIFRA). — Esta madrugada cayeron abundantes aguaceros, recogiendo 28 litros de agua por metro cuadrado. Estas precipitaciones resultan muy beneficiosas para las sementeras y los olivares.

EN BURGOS

BURGOS, 9. (CIFRA). — Después de varios días de incesantes lluvias, la temperatura ha experimentado un brusco descenso y esta tarde cayeron sobre la ciudad los primeros copos de nieve.

EN SEGOVIA

SEGOVIA, 9. (CIFRA). — Ha vuelto a descender la temperatura y nevó en la sierra, que aparece completamente cubierta de nieve, aunque con poco espesor. La temperatura mínima registrada en la capital es de un grado sobre cero.

INGLATERRA Y LAS AGUAS TERRITORIALES

Se niega a reconocerlas más allá del límite de las tres millas

LONDRES, 9. (EFE). — Gran Bretaña ha afirmado oficialmente su negativa a reconocer la existencia de aguas territoriales más allá del límite de las tres millas, y en una velada advertencia dirigida al Perú y a otros Estados suramericanos, ha dicho que se reserva el derecho a apoyar los intereses británicos perjudicados por tal reivindicación de aguas territoriales.

El secretario del Foreign Office, Anthony Eden, hizo esta afirmación al responder a una interpelación en la Cámara de los Comunes. El laborista H. C. Osborne preguntó al Gobierno con qué países había concluido acuerdos el Reino Unido en los que se limitaría a tres millas la extensión desde la costa de sus aguas territoriales, así como qué países se estaban dando para conseguir que todos los países marítimos aprobaran dicho límite.

Eden respondió que la limitación de las aguas territoriales no había sido acordada por ninguna otra nación, pero que "el Gobierno británico la consideraba sancionada en el derecho internacional por la costumbre y el uso desde hace mucho tiempo". Consiguientemente, dijo, Inglaterra siempre se ha negado a aceptar en principio las reivindicaciones sobre aguas territoriales que rebasen las tres millas "y se reserva el derecho a apoyar los intereses británicos perjudicados por tales reivindicaciones".

GRADUAL MEJORIA DE PIO XII

(Viene de la página primera)

con emocionadas palabras los servicios prestados por S. E. monseñor Montini, que durante veinte años ha sido el fiel y celoso ejecutor de sus soberanas instrucciones, primero como director en la Secretaría de Estado y luego como prosecretario de Estado.

El Papa manifestó su profunda y paternal tristeza por la marcha de monseñor Montini, que dispuso sólo para mayor gloria de Dios y para el bienestar de la Ilustre archidiócesis de Milán, por la cual el Supremo Pastor está tan interesado. Su Santidad también pidió que, bajo la dirección del nuevo y celoso arzobispo, la fe que irrada de la sede de los santos Ambrosio y Carlos Borromeo a un pueblo tan grande e industrial pueda ser aún mayor y más efectiva.

SU SANTIDAD RECIBIO A MONSEÑOR MONTINI

ROMA, 9. (EFE). — Su Santidad Pio XII recibió esta mañana al arzobispo electo de Milán, monseñor Montini, íntimo colaborador del Padre Santo durante años, como prosecretario de Estado.

Dice a este respecto el órgano periodístico del Vaticano: «L'Osservatore Romano» tiene noticias de que esta mañana, a las once, el Padre Santo recibió a monseñor Giovanni Battista Montini, arzobispo electo de Milán, en audiencia privada. Esto por sí es suficiente para demostrar la muy particular benevolencia de Su Santidad por el Ilustre prelado, puesto que el Padre Santo ha adelantado la audiencia que normalmente concede después de la consagración, para que se efectúe antes del sagrado rito.

En el curso de una cordial conversación, el augusto Pontífice recordó

EN ZARAGOZA TAMBIEN VIERON OTRO «PLATILLO VOLANTE»

Aseguran que dos hombres salieron del artefacto

ZARAGOZA, 9. (CIFRA). — El periódico local "Amanecer" publica hoy, en primera plana, una carta que dice haber recibido de la localidad de Lacara, de esta provincia, en la que se hace referencia al aterrizaje en el monte de Zuera, de un "platilillo volante".

El cazador, autor de la carta en cuestión es don Miguel Sevilla Gálvez, quien afirma haber visto no sólo el artefacto, que describe como un barco luminoso lleno de antenas y hélices, sino su aterrizaje, a unos cincuenta metros de él. Por añadidura dice que, de una puerta que se abrió en uno de los costados del artefacto, salieron dos hombres que cambiaron entre sí unas palabras, en idioma desconocido. Los hombres volvieron a entrar, se cerró la puerta y el aparato desapareció verticalmente a una velocidad vertiginosa, con un ruido muy parecido al silbido de una gran serpiente.

Para tu ajuar, para el de tu hijo, para el adorno de tu casa, necesitas ESQUELA HOGAR. Album trimestral, editado por la Sección Femenina.

MARRUECOS FRANCES, CAMPO DE CONCENTRACION

(Viene de la página primera)

cesario que se celebrasen negociaciones para llevar la tranquilidad a la zona francesa. «Confiamos —añadió— en que Francia traerá a la próxima Asamblea la esperanza del éxito de las negociaciones».

Los delegados franceses se encontraban ausentes, siguiendo su actitud de boicotear cualquier discusión de la ONU sobre Marruecos.

Afirmó más adelante El Chukairi que es posible llegar a un arreglo pacífico y pidió que el tratado franco-marroquí deje paso a un acuerdo honorable, por el que se reconozcan los intereses legítimos de ambas partes. Señaló que la moción que presenta pide se aplique un procedimiento reconocido por la Carta de las Naciones Unidas, como es el de negociar. «Nuestra intención —siguió diciendo— no es criticar a Francia ni difamarla, sino hacer justicia al pueblo marroquí y extensivos a él los derechos humanos y la consecución de sus aspiraciones». Más adelante declaró que la política del pasado fracasó y ha minado la mutua amistad franco-marroquí, y dijo como condiciones necesarias para el arreglo de la disputa las siguientes:

—Primeramente. — El sultán debe ser liberado, repatriado y restablecido en su trono.

Segundo. — La integridad, la independencia y soberanía de Marruecos deben reconocerse y afirmarse, como se estableció expresamente en el acta de Algeciras de 1906.

Tercero. — Que se convoque una conferencia internacional para estudiar el mantenimiento de la integridad y soberanía de Marruecos.

Cuarto. — Que Francia negocie con los verdaderos representantes del país.

Desde 1952 —siguió diciendo— ha empeorado la situación del Marruecos francés y especialmente desde la eliminación del sultán Mohamed V y la supresión de todas las libertades. Las autoridades atacaron a una población

EL IDIOMA ESPAÑOL, LENGUA DE TRABAJO EN EL CONSEJO EJECUTIVO DE LA UNESCO

Otros acuerdos de la Asamblea general

MONTEVIDEO, 9. (EFE). — La octava Asamblea general de la UNESCO ha aprobado esta noche varias resoluciones sugeridas por varias Comisiones de trabajo establecidas en el comienzo de las sesiones hace tres semanas. Entre estas figuras:

Primero. — Aumentar la autoridad del director general para contratar, expulsar y anular contratos del personal de la Unesco.

Segundo. — Adoptar el idioma español como lengua de trabajo en el Consejo ejecutivo.

Tercero. — Determinar que los Gobiernos miembros deben pagar sus cuotas en dólares norteamericanos.

Cuarto. — Fijar normas de conducta para los empleados de la Unesco, que deben evitar todas las actividades contrarias a su posición de empleados internacionales.

Quinto. — Admitir a veintuna organizaciones no gubernamentales como órganos consultivos.

Sexto. — Rechazar (por 35 votos en contra, 6 a favor y 9 abstenciones) la propuesta rusa para admitir como órgano consultivo a la Unión Internacional de estudiantes y a la Federación de la juventud democrática.

Séptimo. — Expresar la satisfacción por la comunicación del Gobierno francés, en la que se anuncia que éste ratificará pronto un acuerdo para la construcción de un edificio en París para la Unesco.

Octavo. — Aceptar la propuesta de los Estados Unidos de aplazar hasta la IX Asamblea general la discusión de la propuesta rusa para hacer del idioma ruso lengua de trabajo en el Consejo ejecutivo. Rusia defendió la moción y cuando el delegado de la China nacionalista la atacó, el representante soviético, A. Solodoff, dijo: "Este país no tiene dere-

choso y la sometieron al más cruel trato. Todas las grandes ciudades se encuentran ocupadas militarmente y cada barrio fué aislado del mundo libre para poder cometer así toda clase de atrocidades. Marruecos francés ha sido transformado en un campo de concentración y sus habitantes se encuentran sometidos a indescriptibles torturas. Citó el delegado sirio informes de Francia, según los cuales Mendes-France regresó muy disgustado de su viaje a África del Norte, y puso en boca del estadista francés la frase de que «la policía colonial francesa era una Gestapo con uniforme francés». También mencionó una declaración hecha por Mendes-France, el 27 de agosto pasado, según la cual era inútil «reducir la importancia de la ola de opinión pública a favor de Ben Yusef».

Luego recordó la afirmación de Francois Mauriac, relativa al sultán depuesto: «Tenemos cautivo su cuerpo, pero él cuenta con el espíritu y el corazón de su pueblo». «Todavía —añadió— no he oído ninguna protesta internacional excepto la voz de España por medio de su gran dirigente el Generalísimo Franco». El sultán depuesto luchó valientemente al lado de los aliados, confió en Roosevelt y Churchill cuando visitaron Marruecos antes de que terminara la guerra. Pero aun así, ninguna voz se ha levantado en los Estados Unidos ni en el mundo que se conoce con el nombre de mundo libre.

La sesión se levantó sin que hubiera ningún otro delegado.



El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército», en los números y días que se indican, entre otros, publicaron las siguientes disposiciones.

Número 277 del día 7. Destinos. — A la Subinspección y Gobierno Militar, el comandante de oficinas militares, don Enrique de las Heras Sánchez; al Estado Mayor del Ejército de Marruecos, el de igual empleo y Cuerpo, don Antonio Berruete Loreti; y a la Agrupación mixta de Ingenieros, el teniente del Arma, don Manuel Sánchez García.

Pensiones. — Se reconocen a doña Aurora Morales García y sus hijas doña Trinidad y doña Carmen, viuda y huérfanas del teniente de Infantería don Antonio Clavero Castillo y a doña Francisca García García, viuda del sargento de la misma Arma don Félix Ochoa Jimeno.

Número 278 del día 8. Ascensos. — A general de división ha sido promovido el general de brigada de Ingenieros, don Rafael Ros Müller.

Destinos en Intendencia. — A la Pagaduría militar de haberes de esta plaza, el teniente don Antonio Alazós Salache; al Depósito y Servicios de Málaga, el de igual empleo don Antonio Plasencia Castillo; y al grupo de esta región, el capitán don Rafael Pretel Morato.

Haberes pasivos. — Se señalan estos al coronel de Aviación, don Segundo Casse Bartolomé; maestro armador don Casimiro Camadevall Beltrán y guardia civil don José Molina Mejías, por su situación de retirados.

Economía y FINANZAS

CAMBIOS DE MONEDA

MADRID, 9. (CIFRA). — Cambios de moneda extranjera: francos franceses y marroquíes, 10,85; dólares USA, 35,95; libras esterlinas, 109,06; escudos, 135,16.

LA BOLSA DE MADRID

MADRID, 9. (CIFRA). — La Bolsa sigue operando mucho, hasta el punto de que el martes se llegó en acciones a una contratación superior a los diez millones y medio de pesetas nominales, cifra máxima diaria en los últimos años. Como las cotizaciones siguen marcando cambios altos, la tendencia es ahora sostenida, ya que cada vez es más difícil lograr avances, dada la altura de las cotizaciones. Por ello, las mejoras más abundantes se han registrado hoy entre uno y tres enteros, pasando de cifra, Aguilá, con cuatro; Naval de Levante, con cinco; Eléctrica de Langreo, con diez y Químicas Canarias, con 18. Las bajas fueron algo más numerosas que en días precedentes, pasando de los tres enteros, en Tabacalera; Banco Español de Crédito, con cinco y Unión Fénix con cien.

LA DE BILBAO

BILBAO, 9. (CIFRA). — En Bancos se habido ganancias de un duro en el Central y de cinco en el Vizcaya. El Bilbao repite. Sostentamiento en eléctricas. En metalúrgicas, Basconja gana 5. Felguera uno y Santa Bárbara dos y medio.

Viernes
DIEG
EN N
PE
GRAVES
MAT
ATENAS
JOHNSVI
DUBLI
BADAJOZ
SAN FER
SANTAN
MONTE
OFIC
MADR
BILBAO

DIECINUEVE MUERTOS AL ESTRELLARSE UN AVION GRIEGO

EN NORTEAMERICA CAYO OTRO APARATO, PERO NO FALLECIO NINGUN VIAJERO

GRAVES INUNDACIONES EN DUBLIN: MIL CASAS ANEGADAS MATA A SU MUJER Y LUEGO SE SUICIDA

ATENAS, 9. (EFE).—Diecinueve personas han resultado muertas al estrellarse un "C-47" de las fuerzas aéreas griegas, después de haberse incendiado el aparato. Tres de las víctimas eran miembros de la tripulación: cuatro, paracaidistas que tomaban parte en un ejercicio de entrenamiento, y doce, observadores.

JOHNSVILLE (EE. UU.), 9. (EFE).—Un tetramotor "Superconstellation" con veinte personas a bordo, se estrelló e incendió al tomar tierra en los terrenos del centro de investigaciones aeronáuticas de la Marina de esta ciudad. No hubo muertos, aunque sí algunos heridos de carácter no grave.

GRAVES INUNDACIONES EN DUBLIN

DUBLIN, 9. (EFE).—Las inundaciones que han anegado cerca de quinientos kilómetros de esta ciudad han afectado a seis mil casas. Se considera uno de los más graves desastres de que haya sido víctima la capital irlandesa.

Pequeñas botes y lanchas se dedican a evaguar a los centenares de familias que se encuentran aisladas por las aguas. Otras muchas personas están resguardadas en los pisos altos de los inmuebles. Los hospitales anuncian haber atendido a numerosos contusos y heridos, pero no han registrado hasta ahora ningún caso mortal. Se estudia la conveniencia de volar con dinamita un túnel de ferrocarril que está sirviendo de dique a las aguas, a las que impide avanzar al mar.

En un mensaje al alcalde de la capital, el jefe del Gobierno irlandés, John Costello, dice que el alojamiento, vestido y alimentación de los damnificados por la inundación ha de considerarse asunto de urgente interés nacional.

MATA A SU MUJER Y LUEGO SE SUICIDA

BADAJOS, 9. (CIFRA).—En la finca denominada "Campo de Oliva", de Oliva de la Frontera, el vecino Valeriano José Bravo Pombero, de 72 años, dió muerte en la choza donde habitaba, a su mujer, Joaquina Rangel García. Después rodeó el cadáver de paja y prendió fuego a la choza. Cometido el parricidio se dirigió a otra choza, distante unos kilómetros, donde vivían sus hijos, seguramente con los mismos siniestros fines, pero no consumó su propósito por encontrarse éstos levantados. Dió muerte a otras chozas, y, finalmente, puso fin a su vida colgándose de un árbol.

Ya en tiempos lejanos, el 13 de julio de 1909, asesino a la anciana de 78 años, Antonia Galán Rodríguez, a la que cortó la cabeza. Procesado, se reconoció que padecía enajenación mental y permaneció varios años internado en un sanatorio psiquiátrico, de donde salió hace dieciocho meses.

INCENDIO EN SAN FERNANDO

SAN FERNANDO, 9. (CIFRA).—Esta noche se declaró un violento incendio en una droguería, sita en la calle de Calvo Sotelo de esta ciudad, propiedad de don Juan Ruiz Velázquez. Parece ser que el siniestro se originó al caer una vela encendida sobre un bión de petróleo que rápidamente se inflamó. Acudieron los bomberos de la empresa nacional "Bazán", del Arsenal de la Carraca y del Parque de Automovilismo naval, así como las autoridades militares y civiles y fuerzas de Infantería de Marina y de marinería, que colaboraron eficazmente en los trabajos de extinción. El fuego pudo ser sofocado a las cuatro horas de trabajos. Las pérdidas son considerables, pues aunque han quedado los muros, toda la mercancía se quemó, afectando también el sistema al piso superior del edificio y a tres casas adyacentes, cuyo mobiliario y enseres igualmente quedaron reducidos a cenizas.

EL HOSPITAL ANGLOAMERICANO DE MADRID, INAUGURADO

Nueve millones de pesetas importaron las obras

MADRID, 9. (CIFRA).—Ha sido inaugurado esta tarde el edificio del hospital anglo-americano, construido en terrenos cedidos gratuitamente por el ministerio de Educación Nacional. Las obras han importado nueve millones de pesetas, sufragadas por entidades españolas, inglesas y norteamericanas. El edificio tiene tres plantas, pero es susceptible de ser ampliado con dos plantas más. Dispone de los últimos adelantos en materia científica en sus tres quirófanos y tiene pulmón de acero, pulmónes artificiales y otras modernas instalaciones. El presidente del Patronato del Hospital, señor O'Brien, pronunció unas palabras, poniendo de relieve lo que significan obras como ésta para el mejor entendimiento entre los pueblos.

MONTEFRIO, EN EL «BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO»

MADRID, 9. (CIFRA).—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana una orden del ministerio de Educación Nacional por la que se aprueba el proyecto de obras en la iglesia parroquial de la Encarnación, en Montefrío (Granada).

PARTO TRIPLE

BARCELONA, 9. (CIFRA).—S. E. el jefe del Estado ha concedido un donativo de tres mil pesetas al doctor don Félix Esteban Sánchez, vecino de esta capital, cuya esposa dió a luz tres hijos recientemente.

Discurso del Caudillo al Frente de Juventudes

(Viene de la página primera)

en el trabajo, con ese afán de superación con que de día en día llenamos el Movimiento de contenido, y que hace que no sea un partido, sino un Movimiento que comprende a todos los españoles, aunque tenga unos fieles, unos leales, unos milites que se ofrecen a formar en su vanguardia, a guardar sus esencias y a escoltar y llevar enhiestas sus banderas, en estrecha disciplina, cerradas sus filas, para que no se tuerza el camino de nuestra esperanza.

Es tan grande y trascendente la tarea que no me canso de felicitar a estos hombres que están encaneciendo en la formación de nuestra juventud, que con una virtud sin límites le entregan su vida y que repartidos por los pueblos y ciudades de la Península mantienen nuestros ideales con todo entusiasmo. Muchas gracias a todos por esta fe y esta unión estrecha que me ofrecéis, seguros de que el Movimiento nacional es lo más noble, más firme y más seguro, y que no permitiremos que por nada ni por nadie pueda jamás torcerse ni ponerse en peligro. ¡Arriba España!

(Las palabras del Caudillo fueron acogidas con una entusiástica salva de aplausos y vítores a Franco).

DESCARRILAMIENTO

ORENSE, 9. (CIFRA).—Los trenes procedentes de Vigo con dirección a Madrid, circulan desde anoche con varias horas de retraso, a consecuencia del descarrilamiento de una máquina del tren ligero Vigo-Orense, hecho que se produjo entre las estaciones de Filgueira y Ribadavia. El accidente no ocasionó desgracias personales, pero ha interceptado la vía desde las diez y media de noche, en que se produjo, hasta las cinco de esta tarde. Los viajeros de los trenes «Shanghai», Tai y correo procedentes de Vigo, tuvieron que ser trasladados a otros convoyes que circulan con un retraso de cinco a siete horas.

Sociedad

NATALICIO Felizmente ha dado a luz una niña, a la que se le impondrá el nombre de Rosario, segundo fruto de su matrimonio, doña Rosario Espinar Gutiérrez, esposa de don Serafín Rubio Sánchez.

A. LAGO Médico dentista. Gran Vía, 3. De 10 a 2. Previa demanda de hora, de 5 a 7.

LIBROS y REVISTAS

UN LIBRO DE LEON DEGRELLE Breves y anhelantes como latidos, le parecen al doctor Marañón estas páginas de «Almas ardiendo» (.) el hermoso libro de León Degrelle.

Soldado, poeta, León Degrelle constituye uno de los hombres representativos de nuestro tiempo. Irremediablemente escritor, pone en pie una treintena de obras de pensamiento, de política y poesía. Jefe del movimiento belga, rexista, social y católico, alza bandera y va a las urnas seguido por millares de electores. Voluntario en el Este, es el héroe de cien combates, cuerpo a cuerpo, cinco veces herido, y asciende a general en méritos de guerra. Uno de los jóvenes conductores de la Nueva Europa, es el único que sobrevive, salvándose tras fabulosa aventura en la última noche del gran drama del mundo.

«Almas ardiendo» son las memorias poéticas de este hombre de acción. Gregorio Marañón las prologa y traduce a primeroso castellano. Espejo de modernidad, en este libro el espíritu ordena las claras líneas de sus leyes. Educa a la juventud: paciencia, obediencia, esfuerzo noble, razones de amor, alma buena.

La paciencia relumbra, porque no es un libro convencional, porque invita a vivir alerta: recusa el día pecador y es que se hace tenebrosa de años irreparables. Como se haría alondra cada vida cuando para ella una palmera tiembla, escapa la arena entre los dedos bronceados del niño, el aire se serena en el paisaje de Pascua, hay estallante mimosa en los caminos y en las manos un libro así, escrito para...

EL HOSPITAL ANGLOAMERICANO DE MADRID, INAUGURADO

Nueve millones de pesetas importaron las obras

MADRID, 9. (CIFRA).—Ha sido inaugurado esta tarde el edificio del hospital anglo-americano, construido en terrenos cedidos gratuitamente por el ministerio de Educación Nacional. Las obras han importado nueve millones de pesetas, sufragadas por entidades españolas, inglesas y norteamericanas. El edificio tiene tres plantas, pero es susceptible de ser ampliado con dos plantas más. Dispone de los últimos adelantos en materia científica en sus tres quirófanos y tiene pulmón de acero, pulmónes artificiales y otras modernas instalaciones. El presidente del Patronato del Hospital, señor O'Brien, pronunció unas palabras, poniendo de relieve lo que significan obras como ésta para el mejor entendimiento entre los pueblos.

MONTEFRIO, EN EL «BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO»

MADRID, 9. (CIFRA).—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana una orden del ministerio de Educación Nacional por la que se aprueba el proyecto de obras en la iglesia parroquial de la Encarnación, en Montefrío (Granada).

PARTO TRIPLE

BARCELONA, 9. (CIFRA).—S. E. el jefe del Estado ha concedido un donativo de tres mil pesetas al doctor don Félix Esteban Sánchez, vecino de esta capital, cuya esposa dió a luz tres hijos recientemente.

EL ACTO, EN EL PARDO

MADRID, 9. (CIFRA).—En el palacio de El Pardo se ha efectuado hoy la entrega de premios a los campeones del reciente concurso nacional de formación obrera organizado por los Centros de Trabajo del Frente de Juventudes, de los premios de fin de carrera a universitarios, y del trofeo y guión del Caudillo y corbatín de honor, a las Delegaciones del Frente de Juventudes que lo ganaron durante el anterior año político.

En el salón donde había de celebrarse el acto ocuparon lugares los aprendices y campeones del concurso de formación, los universitarios que habían de ser premiados, los miembros del tribunal nacional del concurso y los del consejo organizador del IV Concurso internacional, así como los representantes de las empresas cuyos aprendices fueron proclamados campeones.

Inicialmente, S. E. el jefe del Estado, acompañado por el ministro Secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández-Cuesta; ministro de Industria, señor Planell, y de Trabajo, señor Girón; jefes y segundos jefes de sus Casas civil y militar, penetró en la saleta donde habían sido instalados los trabajos realizados en el concurso, por los aprendices vencedores, sobre los cuales informaron a S. E. el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Eloi Otero, y el jefe central de Trabajo, señor Almagro, que estaban acompañados por el jefe nacional del SEU, secretario nacional del Frente de Juventudes y secretario general del SEU.

Al penetrar en el salón, el Caudillo fué recibido con una prolongada salva de aplausos, iniciándose a continuación el acto con la lectura por el oficial mayor de la Organización, señor Granados, del acto de concesión de trofeos y guión del Caudillo y del corbatín de honor, a las Delegaciones provinciales de Madrid, Valencia y Valladolid, respectivamente, trofeos que Su Excelencia entregó a los respectivos jefes provinciales del Movimiento y delegados provinciales, señores Alvarez Rementería, Salas Pombo y Aramburu, y Carbó, Taulé y Frago, respectivamente.

DISCURSO DE ELOLA

Seguidamente, una vez terminada la entrega de trofeos y diplomas, el delegado nacional del Frente de Juventudes, don José Eloi-Otero, pronunció el siguiente discurso:

«Caudillo de España: La más alta representación de las tres provincias vencedoras del trofeo del Frente de Juventudes que lleva vuestro nombre: los jefes provinciales del Movimiento de Madrid, Valencia y Valladolid, con sus delegados de nuestra Organización; los aprendices ganadores del concurso "Voluntad de resurgimiento" con sus directores de escuela o jefes de empresa; los estudiantes universitarios o de escuelas especiales merecedores del premio "Fin de carrera" que otorga la Secretaría general del Movimiento, los dos jefes de centuria número uno de los cursos de mandos menores de este año y el primer oficial instructor de la décimosexta promoción de la Academia de mandos e instructores "José Antonio", han venido con los mandos superiores de vuestro Frente de Juventudes, a la vez que a testimoniaros sus fervientes sentimientos de filial amor y adhesión inquebrantable, a recibir el honor, el aliento y el estímulo que significa vuestra presencia, el premio o el título entregado por vuestra mano y las palabras que os dirigimos.

El Frente de Juventudes, fiel a la consigna que le diéramos en el primer Consejo de nuestra Organización, sobre los muros de El Escorial, va a hacer ya catorce años, de fundir en nuestra política formativa, "lo nacional con lo social bajo el imperio de lo espiritual", os ofrece en este acto esta íntima fusión de juventudes procedentes de muy distintos sectores sociales, de actividades varias y de aspiraciones en la vida totalmente diferenciadas pero que se encuentran unidos—unidos hombre con hombre, camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, aprendices y estudiantes—, por el común anhelo de hacer la Patria grande, de proseguir la revolución hasta sus más altos y difíciles empeños de justicia y que, por encima de todo, saben mantener viva y despierta la fe en Dios y en el destino de España.

Estos aprendices, estudiantes y camaradas en las Falanges Juveniles que llevan vuestro nombre, vienen hoy a recibir el premio a que se hicieron acreedores por su esfuerzo individual o colectivo. Las tres provincias ganadoras del trofeo del Caudillo: Madrid, Valencia y Valladolid por vez primera; los jefes de centuria y el oficial instructor más distinguido, los más hábiles aprendices y los mejores estudiantes aparecen hoy privilegiados por el honor de ostentar la primacía del mejor y recibir el premio de vuestra mano. Siempre nos habéis instigado, señor, a fomentar en nuestras juventudes los estímulos de perfección y el afán de superarse en la propia obra y en el espíritu que debe animar todos los actos de nuestra vida. Al presentaros estas juveniles promociones los que destacan por su mérito, reafirmamos esos principios revitalizadores concediendo honor y privilegio a los que han sabido ganar en buena lid de inteligencia y trabajo, de esfuerzo y sacrificio.

La España nueva surgida del trance audaz, necesario y glorioso del Alzamiento, tuvo en sus precursores y sus héroes las cabezas de linaje de una nueva nobleza de la más limpia eje-

cutoría; mas la empresa del resurgimiento patrio que vuestro caudillaje impone, debe tener y tiene afortunadamente en el trabajo, en el estudio y en la fidelidad del servicio, abierto y ancho campo para encontrar la ocasión de alcanzar el mérito y la primacía. Siguiendo vuestras consignas queremos educar y educarnos a las juventudes de todas las escalas sociales en la noble ambición que dignifica al hombre y contribuye al engrandecimiento patrio y que es distinta y hasta opuesta a la codicia que denigra y corroe al hombre y a la Patria.

Varias son las ocasiones que habéis honrado con vuestra presencia a nuestro Frente de Juventudes en este año de 1954: en la inauguración del Colegio Mayor "José Antonio", recinto del mejor estilo donde el Sindicato Español Universitario educa en el permanente recuerdo y ejemplo de nuestro Fundador al más selecto grupo de la juventud universitaria procedente de vuestras Falanges Juveniles; en la manifestación deportiva de San Sebastián, al inaugurar las instalaciones de Anoeta; en la plaza del Obradoiro de Santiago de Compostela revistando a nuestros peregrinos juveniles de mar y tierra en la ocasión del Año Santo compostelano y en la plaza del Pilar de Zaragoza al revistar también a nuestros peregrinos cuando consagrasteis España a Nuestra Señora y Madre de los Cielos, además de las múltiples ocasiones en que, en vuestros viajes a distintas provincias, habéis dado a nuestros juveniles camaradas la alegría y el orgullo de ser revistados y alentados por vuestra mirada y además todavía, de la constante y bien conocida protección con que veláis y cuidáis nuestros campamentos, nuestros hogares y las actividades todas de la obra que titulasteis predilecta vuestra y del régimen. Pues bien, señor, como remate de la obra de este año y con la promesa de seguir laborando todos todavía con mejor afán y más nobles estímulos, os ofrecemos en este día, esta síntesis, juventud, humana y social, en la que se encuentran unidos por la misma fe e iguales empeños, los mejores frutos que va dando nuestra juventud, los futuros hombres de España, crecidos al calor y cobijo de vuestro caudillaje y que con su inteligencia, su trabajo y su capacidad de esfuerzo y sacrificio, anuncian el inexorable cumplimiento de vuestro vaticinio público de hacer bien pocos días: el recobramiento de Gibraltar, el enraizamiento de nuestro Movimiento en la mejor y más honda entraña española y el de la sucesión prevista y asegurada como no lo estuvo en el último siglo de nuestra Historia.

A lo que añadimos de nuestra parte, pidiéndolo fervorosamente a Dios, una continuidad de vuestra larga y duradera, hasta que preséntéis hijos maduros en edad, fortaleza e inteligencia, para ser dignos herederos de las glorias y de los sacrificios que esta nueva España de vuestro caudillaje, les ha de legar.

Una vez terminadas las palabras del señor Eloi, S. E. el jefe del Estado pronunció un discurso. A la terminación de las palabras del Caudillo, antes de abandonar el salón, felicitó al delegado nacional del Frente de Juventudes, saludando también a las primeras jerarquías de la Organización allí presentes, abandonando el salón con las mismas personalidades que habían asistido al acto.

LA LUNA

(Viene de la página décima)

aparición absoluta del agua, de la atmósfera y de su desequilibrio. Ahora bien: las causas que provocaron estos hechos pudieron ser naturales o artificiales; pudo existir la civilización que se destruyó o sí misma o pudo ser un proceso natural de desintegración. La confirmación de cualquier teoría, no cabe duda, se realizará en breve, quizá cincuenta años o menos, cuando se lleve a cabo el primer viaje interplanetario, que es de esperar sea a la Luna, por ser ésta nuestro más cercano vecino, reuniendo, según los cálculos desarrollados por los hombres dedicados a los estudios de astronáutica, las condiciones menos desfavorables para un salto en los espacios.

Al iniciar la fantasía hemos usado el lenguaje de los cuentos. Terminaremos, como éstos, intentando sacar la aleccionadora moraleja. Trágica confirmación de la autodestrucción de la vida terrestre por los mismos procedimientos, al usar para la guerra las armas atómicas que, para mantener la paz, fabrican en loca y frenética carrera Oriente y Occidente. Recordemos la simbólica lluvia de fuego anunciada por la Biblia para al fin del mundo, y oremos con Papini en su "Historia de Cristo":

"El gran experimento se aproxima al fin. Los hombres, alejándose del Evangelio, han encontrado la destrucción y la muerte. Más de una promesa y de una esperanza se han cumplido. Ya no tenemos nosotros, los desesperados, sino la esperanza de que vuelvas. Si no vienes a despertar a los durmientes que yacen en la charca hedionda de nuestro infierno es señal de que el castigo te parece aún harto corto y ligero para nuestra traición y no quieres derogar al orden de tus leyes. Y hágase Tu voluntad ahora y siempre en el Cielo y sobre la Tierra."

Teatro

RECIBIO SEPULTURA EN BARCELONA EL CADAVER DE ERNESTO VILCHES

Imponente manifestación de duelo

BARCELONA, 9. (CIFRA).—A las tres y media de la tarde se ha efectuado el traslado de los restos mortales del ilustre actor Ernesto Vilches, fallecido a consecuencia de un accidente de circulación.

Los alrededores del Instituto del Teatro, donde se había instalado la capilla ardiente, se hallaban repletos de público. El féretro fué conducido hasta el coche mortuario a hombros de compañeros de profesión del extinto.

En la presidencia oficial figuraban el señor De la Rosa, en representación del gobernador civil; teniente alcalde, señor Pena Cardenal, en representación del Ayuntamiento; señor Despujol, por la Diputación; consul general de la Argentina en Barcelona; señor Malagelada, en representación del director general de Cinematografía y Teatro; alcalde accidental de Tarragona; jefe provincial del Sindicato del Espectáculo de Tarragona; representaciones del Sindicato de Barcelona y otras personalidades. Seguía el duelo familiar y una numerosa comitiva de actores, empresarios y amigos del difunto, así como numerosos admiradores.

A pesar de la pertinaz lluvia que cayó, a lo largo de todo el recorrido de la comitiva fúnebre dos filas de público presenciaron con recogimiento el paso de los restos mortales del que fué gloria del teatro español. La comitiva se dirigió a las iglesias de Belén, donde se rezó un responso. Frente al palacio de la Virreina se despidió el duelo oficial y la comitiva siguió después hasta el teatro Romea, donde se rezó otro responso. Finalmente, el cadáver fué conducido al cementerio del Suroeste, donde recibió cristiana sepultura.

REPARACION DE GUADALUPE MUÑOZ SAMPEDRO

Guadalupe Muñoz Sampedro llegó a España hace algunos días, procedente de América, en cuyo Continente ha realizado, al frente de su compañía, una larga y fructífera gira teatral. Ahora, Guadalupe, incansable siempre, piensa debutar en España y emprender también en breve otra extensa tournée por nuestras provincias, en donde dará a conocer los últimos éxitos teatrales de América.

TAMAYO Y SAGI-VELA TRAERAN A ESPAÑA "SOUTH PACIFIC"

El director de escena José Tamayo, ha llegado a un acuerdo con el cantante Luis Sagi-Vela para presentar en el mes de enero próximo, en el Calderón, de Madrid, la famosa revista americana "Al sur del Pacífico", que lleva cinco años representándose en Nueva York y más de dos en Londres. La versión española la está realizando José López Rubio, y el arreglo musical ha sido encomendado al maestro Parada.

ALEJANDRO ULLOA, EN COLOMBIA

En el teatro Merto, de Barranquilla (Colombia), ha actuado con gran éxito el actor español Alejandro Ulloa durante una semana, contándose por éxitos las representaciones de "El Cardenal", "El divino impárrite", "La otra honra" y "Cyrano de Bergerac".

ALBAYZIN CINEMA

HOY, ULTIMO DIA!! 20th Century Fox presenta la extraordinaria sup. dramática.

FURIA EN EL TROPICO

Por Richard Widmark y Linda Darnell (At. mayores de 14 años)

El mejor aliado del ama de casa es "ESCUELA DEL HOGAR", álbum de labores editado por la Sección Femenina.

LA FIGURA POLITICA Y PUBLICA DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA NO HA PERDIDO ACTUALIDAD.

Lea usted el interesante libro de CESAR GONZALEZ RUANO,

"EL GENERAL PRIMO DE RIVERA"

ESTE ES EL NUEVO TITULO QUE PRESENTA EDICIONES DEL MOVIMIENTO, DE VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS, AL PRECIO DE 35 PESETAS.

REGIO Magna temporada de invierno
HOY Desde las 5 Última, 11.30
Teléfono 6393

Esperamos que hoy se despidá de Granada el gran tenor **MARIO LANZA** en su extraordinaria creación en **TECHNICOLOR**

PORQUE ERES MIA

Autorizada para todos los públicos
MAÑANA: ESTRENO

filmora presenta **ROSALIND RUSSELL y MILIAND EDMUND GWEN JANIS CARTER**



LOS ESCANDALOS DE LA PROFESORA
DIRECTOR: EDWARD BUZZELL

CERVANTES

HOY, desde las CINCO ESTRENO

IREMOS A PARIS

TOLERADA MENORES con **PHILIPPE LEMAIRE FRANCOIS ARNOUL CHRISTIAN DUVALEX y RAY VENTURA y su orquesta**
Un derroche de música moderna, humor y simpatía

CINE GRAN VIA

HOY, GRANDIOSO EXITO! «Metro Goldwyn Mayer» presenta la divertidísima comedia musical en **TECHNICOLOR**. Por **ESTHER WILLIAMS**, en

Faldas a bordo

con Joan Evans, Vivian Blaine y Barry Sullivan y las Hermanas «DE MARCO» Director: **SIDNEY LANFIELD** (Tolerada menores)

Sesiones desde las 5. Última, 11 Seguidamente: **JUANITA REINA** en **LOLA, LA PICONERA**

CINE

Coliseo Olympio

Desde las 4.30. Última, 11.30 COLUMBIA FILMS, S.A. PRESENTA



EL MOTIN DEL CAINE
HUMPHREY BOGART JOSE FERRER VAN JOHNSON FRED McMURRAY ROBERT FRANCIS MAY WYNN
TECHNICOLOR
Autorizada para todos los públicos

Cine Granada

Desde las CINCO La última, a las 11.15

Grandioso ESTRENO



CAÑAS Y BARRO
ANA AMENDOLA VIRGILIO TELXEIRA
AURORA REDONDO JOSE NIETO FELIX FERNANDEZ SARO URZI DELIA SCALA ERNO CRISA TARSILA CRADO LUIS ORDUÑA JUAN DE ORDUÑA
Autorizada mayores

Charlentos de Cine

GRANADA: "Cañas y barro". Hay que empezar por afirmar que "Cañas y barro" es una cinta de auténtica calidad, plenamente conseguida en todos sus aspectos. El éxito inicial parte de la magnífica adaptación que Manuel Tamayo ha hecho de una de las más universales novelas de Blasco Ibañez. Nadie ignora que el genio vigoroso de Vicente Blasco Ibañez resalta en sus novelas costumbristas valencianas mucho más fuertemente que en sus producciones de carácter internacional. Tamayo ha tenido buen cuidado en conservar la reledumbre y sinceridad de la extraordinaria narración del gran escritor valenciano, aunque aparece levemente modificada alguna fase del argumento. Pero incluso es un acierto haber restado cierta dureza al tema, dada la heterogeneidad de público que acude a presenciar una película. Con esta base previa, Juan de Orduña, nuestro brillante director, ha realizado su mejor obra, de un estilo valientemente neorrealista. Ponérase de ritmo, estupenda de diálogo y magnífica de fotografía, "Cañas y barro" constituye un éxito fundamental de nuestra cinematografía. La humanidad honda y vibrante del relato queda plasmada perfectamente en bellas imágenes, gracias a que todos los resortes que intervienen en un film han sido manejados con sensibilidad, valentía e inteligencia. La protagonización es asimismo excelente. Ana Amendola, Virgilio Telxeira, Aurora Redondo, José Nieto, Félix Fernández, Saro Urzi, Delia Scala, Erno Crisa y Tarsila Crado consiguen una interpretación esmeradísima. — VALENZUELA.

GARY COOPER y JUNE ALLYSON. LOS MAS TAQUILLEROS
HOLLYWOOD, 9. (EFE).—Gary Cooper y June Allyson han sido los actores que han conquistado el primero y segundo lugar como "atracciones taquilleras 1954". Gary obtiene el primer puesto por tercera vez en tres años y June ha pasado al segundo puesto desde el noveno que alcanzó el pasado año. El escrutinio de los diez mil votos depositados por propietarios de locales, críticos de prensa, radio y televisión y representantes de negocios cinematográficos, han dado el siguiente resultado: Gary Cooper, June Allyson, Jane Wyman, Marilyn Monroe, Audrey Hepburn, Humphrey Bogart, James Stewart, William Holden, John Wayne, Bing Crosby Susan Hayward, y Ava Gardner.

La última película de Kirk ha sido "El corredor", dirigida por Henry Hathaway. Terminada la película, Kirk reveló que había decidido convertirse en director.

ALIATAR CINEMA

HOY, sesiones desde las 5 Última, a las 11.15

EXITO EXTRAORDINARIO! de la magnífica sup. MERCURIO FILMS, en EASTMANCOLOR — (Mayores)

SANGRE Y LUCES
formidable interpretación del gran actor **DANIEL GELIN y ZSA ZSA GABOR** con **FELIX FERNANDEZ y JULIA CABA ALBA**
Apasionada historia de amor envuelta en el drama de la fiesta taurina.

ISABEL LA CATOLICA
HOY, SENSACIONAL! ESTRENO EN ESPAÑA
CIFESA presenta la extraordinaria superproducción de ambiente andaluz.

SUCEDIO EN SEVILLA
Por **JUANITA REINA RUBEN ROJO**
María Piazzi, con la colaboración de **ALFREDO MAYO**
Autorizada mayores de 16 años.
Quería a quien no debía querer, pero al fin su corazón hizo justicia

Príncipe Cinema
Desde las 5. Exitos sin precedentes!
VIOLETAS IMPERIALES
En Gevacolor. Por Carmen Sevilla, Luis Mariano y Simone Valérie. (T. menores) Se aproximan **LOS HIJOS DE NADIE**

Para tu suñar, para el de tu hijo, para el adorno de tu casa, necesitas **ESCUELA HOGAR**. Album trimestral editado por la Sección Femenina.

MUNDO PINTORESCO

CRUCIGRAMA

1	4	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							

HORIZONTALES. — 1, El que tiene amor a su patria y procura su bien. 2, Negación (al rev.) 3, Espacio que ocupa un edificio. 4, Restablecer. 5, Voz que usan los niños en algunos de los juegos (al rev.) Bebida alcohólica (al revés). 6, Hago posible una cosa. 7, Criba grande para el trigo. 8, Intersección. 9, Dicese de ciertos cristianos de Oriente.

VERTICALES. — 1, Transforma en piedra. 2, Espacio de tierra limpia para trillar. 3, Minora, disminuye. 4, Extraño, poco frecuente. Marcharse. 5, Eleva una cosa tirando de una cuerda. Moflero carniceiro. 6, Hermosa y agradable a la vista (al rev.) 7, En alemán, rojo. 8, Areniscas que se emplean para la construcción, y cuando es de grano en piedras de amolar.

SOLUCION AL ANTERIOR
HORIZONTALES. — 1, Alfo. Paco. 2, Ceas. Arat. 3, Oero. Reir. 4, Draconiano. 5, Sea. 6, Oat. 7, Geográfico. 8, Ombr. Azar. 9, Lalo. Cazo. 10, Ados. Aras.
VERTICALES. — 1, Ecod. Ota. 3, Loo. Emed. 3, Fara Oclo. 4, Osoe. Ognos. 5, Osar. 6, Nota. 7, Paria. Facs. 8, Arca. Izar. 9, Cain. Caza. 10, Otro. Oros.

JEROGLIFICO



QUE JUGUETES LE GUSTAN?
Solución al anterior: **MAS CLARO.**

LOS REPROCHES QUE LAS MUJER AMERICANAS HACEN A SUS MARIDOS

"No me dedica la suficiente atención" "Ella es demasiado cicatera". Tales son según una reciente encuesta llevada a cabo por el Gallup en los Estados Unidos, los principales reproches que la mujer hace a su marido, y que el marido hace a su mujer. Seguidamente, por este orden, la mujer americana reprocha a su marido el sentirse demasiado inclinado a la bebida, el ser perezoso, el sentirse dominante, y el salir con frecuencia. A su vez, los maridos americanos reprochan a su mujer el no saber llevar un hogar. Solamente un conyuge por cada diez, no tienen ningún reproche que hacer a su mujer o a su marido, respectivamente.

IDENTIFICACION
En Milwaukee, Adolph Urfier, en el curso del proceso de su divorcio, dijo que no creía que su mujer se encontraría en la sala. Cuando ella se levantó, tardó algunos momentos en reconocerla, alegando después que se había separado en 1938, y que desde entonces no había vuelto a verla.



PARA DIVERTIR AL NIÑO
—Dentro de un cuarto de hora se le devolvó. Es lo que le duez la risa a mi chico.

Viernes. En lo consi La real ciento d Los guran Franco al mentarios crisis en l to optimi operación censiva p perbles di vadores d extranjero aprecia co desde los En la cap que, a parti las sumision es cuatro o que luchaban us, y el cr estas horas ciento de lo las arma lidad la liqui cino, providi a que Franc de vencer y den cueste lo den hubieran govieran seg mos siendo l A este cot ríptico, pod menos oficio medio las au guentios " enaban arma especifican q cieno anunc con menos o coarenta por admitir que en, pero más as de grand la figura un do que se ex vilización, e livo, a todo (sise deseos Como meo y eficacia; fuerza está n portancia; jranos adju lista de un rta. Los ma dox en la vi migo, despu cuando claud so. Todo ind Cuartel Gene compaías lan y entrega e inutilizado, e treinta mil juego con es laciado para las cosas t en Maruecos la fundameta cia que vario lntizadores, e Interrogad uridad, acu nalizaciones; a aprecian en tendrán más bla fundame gubernativa as. Hace al de Policía fu desmesurad la fórmula a tajes, tiende n pretendie tener el cauc dignas en l del orden, s dadas por ár Mahano, cu e temido de Mica del M probabilidad dición de qu sus de tiemp granitas que Mientras ha resolise por comisarios q arábes y eur aunque sea parlamentari pús sólo el la dónde alic cificación co cinda. Como dochina firm y, en cambi to que si an lo, hoy sig uridad de progeteron. demostrea ut tuerza y tar para que ses UDA, 9. la sigue a participar ex tidad de los re de los población it Suscriba

En los medios oficiales franceses se considera superada la crisis tunecina

La realidad es que sólo se rindió el cuarenta por ciento de los rebeldes a costa de dolorosos sacrificios



Los diarios "gubernamentales" aseguran que el Gabinete Mendes-France afrontará los debates parlamentarios sin riesgo porque declina la crisis en los territorios africanos. Tanto optimismo es la consecuencia de "la operación desarme". En realidad, esta ofensiva politicopacificadora tiene tres perfiles diferentes: uno para los observadores de París, otro destinado al extranjero y un tercero que sólo se aprecia con claridad cuando se mira desde los territorios del Atlas.

En la capital de Francia aseguran que, a partir del primero de diciembre, las sumisiones se aceleraron. Calculaban en cuatro o cinco mil hombres armados que luchaban contra las fuerzas francesas, y el creemos los datos oficiales, a estas horas "el ochenta y cinco por ciento de los efectivos rebeldes depositaron las armas. Es —añaden— una realidad la liquidación del "maquis" tunecino, providencialmente lograda gracias a que Francia supo demostrar voluntad de vencer y decisión de mantener el orden cueste lo que cueste. Los "fellaghas" no hubieran aceptado claudicar si no estuvieran seguros de que nosotros seguimos siendo los más fuertes".

A este comentario, evidentemente patético, podría replicarse con datos no menos oficiales: al parecer, hasta el momento las autoridades sólo acogieron mil quinientos "guerrilleros", de los cuales estaban armados dos tercios. Las cifras especifican que el ochenta y cinco por ciento anunciado debe quedar reducido, con menos optimismo matemático, a un cuarenta por ciento, y además conviene admitir que el porcentaje menos lisonjero, pero más real, se consigue a expensas de grandes sacrificios, entre los cuales figura una orden insólita disponiendo que se entregarán primas de desmovilización, especie de viático compensativo, a todo rebelde sumiso que manifieste deseos de reintegrarse al hogar.

Como medida política no discutimos su eficacia; pero como demostración de fuerza está muy lejos de alcanzar la importancia que los comentarios metropolitanos adjudicaron a la voluntad manifiesta de un Gobierno decidido a no ceder. Los mandos militarmente obstinados en la victoria no gratifican al enemigo, después de haberlo combatido, cuando claudica con las armas en la mano. Todo indígena que pasa hoy ante el Cuartel General de las fuerzas expedicionarias lanzando un "¡Viva Francia!" y entrega el viejo fusil, generalmente inutilizado, tiene derecho a diez, veinte o treinta mil francos de propina, aunque luego con ese dinero compra nuevos artefactos para recomenzar la lucha.

Las cosas marchan así en Túnez; pero en Marruecos el plan tampoco difiere en lo fundamental. Un diario de París anuncia que varios europeos —entiéndase colonizadores franceses— fueron detenidos e interrogados por los Servicios de Seguridad, acusados de pertenecer a organizaciones terroristas. Si los árabes aprecian en lo que vale esta medida, no tendrán más remedio que admitir el cambio fundamental operado en la táctica gubernativa de las autoridades francesas. Hace algunas semanas dos agentes de Policía fueron castigados por agredir desmesuradamente a dos nacionalistas, y la fórmula al uso, nueva en aquellos países, tiende a demostrar que desde París pretenden, por encima de todo, mantener el cauce de las reivindicaciones indígenas en los límites de la justicia y del orden, sin tolerar que sean desbordados por árabes ni por franceses.

Mañana, cuando abran en la Asamblea el temido debate sobre la agitación en África del Norte, Mendes-France tiene probabilidades de salir indemne a condición de que no se agraven en el lapso de tiempo las circunstancias sanitarias que enlutan aquellos territorios. Mientras haya individuos dispuestos a rendirse por treinta mil francos y otros comunistas que contengan el furor de árabes y europeos en el "statu quo", aunque sea provisionalmente, el debate parlamentario terminará sin crisis. Después sólo el porvenir sabrá decirnos hasta dónde alcanza la eficiencia de una pacificación conseguida gracias a la Hacienda. Como ahora se demuestra, en Indochina firmaron también un armisticio, y, en cambio, la guerra continúa, puesto que si antes se luchaba contra los rojos, hoy siguen sublevándose contra la autoridad del Gobierno que los franceses protegen. La paz requiere, y esto se demuestra una vez más, terminar con la guerra y también con los desacuerdos para que sea realmente verdadera.

INTERIOR.

IRRITACION EN UXDA

UXDA, 9. (EFE).—En el proceso que sigue a los marroquines acusados de participar en los sucesos de Uxda, la actitud de los abogados franceses defensores de los encartados ha irritado a la población francesa, ya que estos aboga-

dos han hecho duras críticas de la acción policiaca en dicha ocasión. Varios centenares de franceses se han manifestado ante los respectivos domicilios de los citados defensores, principalmente ante el del abogado casablanqués Jean Charles Legrand. Dos mil personas rodearon el hotel en que se hospeda desbordando a las fuerzas de policía que acudieron a proteger el hotel. Los manifestantes apedrearon el hotel al tiempo que daban gritos hostiles reclamando la expulsión del abogado Legrand. Las autoridades de policía hablaron a los manifestantes pidiéndoles calma. Antes de disolverse, los manifestantes capturaron la Marsellesa. El hotel sigue custodiado.

A MONTAR EL NACIMIENTO, A PREPARAR LOS PLATOS TÍPICOS DE LA NAVIDAD, A ADORNAR LA CASA Y HACER TRABAJOS MANUALES PROPIOS DE ESTOS DÍAS, PUEDES APRENDER EN LOS CURSOS DE NAVIDAD QUE LA SECCION FEMENINA ORGANIZA EN TODAS LAS PROVINCIAS ESPAÑOLAS.

Ichiro Hatoyama, primer ministro del Japón

TIENE 71 AÑOS DE EDAD

TOKIO, 9. (EFE).—Ichiro Hatoyama ha sido elegido primer ministro de Japón, en sustitución de Shigeru Yoshida, que dimitió hace dos días. Los demócratas y los socialistas le han apoyado en la votación. Se dice que se celebrarán elecciones generales dentro de unos meses.

Una mayoría sin precedentes en la alianza entre los socialistas y los conservadores ha acordado apoyar al derechista Ichiro Hatoyama como primer ministro del Japón. El Parlamento votará la cuestión esta noche. Los moderados y los coalistas avanzados, así como los conservadores demócratas se han inclinado a la inevitable. Hatoyama, de 71 años de edad, puede contar con el suficiente número de votos para asegurar la elección.

Revuelo en el Foreign Office

Según Londres, la gestión de Mendes-France ante el Kremlin se limita al problema austriaco

NOTICIAS procedentes de París, según las cuales el Gobierno francés había sondeado la opinión soviética por medio de su encargado de Negocios en Moscú con objeto de conocer su reacción ante las propuestas hechas recientemente por M. Mendes-France en la O. N. U., produjeron ayer aquí una especie de polvareda diplomática. En el curso de la tarde el Foreign Office salió al paso de las incontables conjeturas al afirmar que la gestión francesa tan sólo se refirió a Austria y no tuvo nada que ver con una eventual conferencia de las cuatro potencias. Añadió el Foreign Office que el Gobierno británico había sido informado sobre el hecho de que Francia tenía la intención de llamar la aten-



ción a Moscú sobre la cuestión austriaca.

Esta aclaración no ha logrado poner freno, sin embargo, a los muchos rumores que hoy circulan por Londres y que recordando el conjunto de declaraciones del primer ministro francés ante la O. N. U., y sobre todo la fecha de mayo próximo por el sugerida para un futuro encuentro, atribuyen a Mendes-France intenciones más ambiciosas. A lo sumo indican —según estas interpretaciones— las explicaciones del Foreign Office que el Gobierno británico tan sólo dió su relativa aprobación al aspecto puramente "austriaco" de la gestión del Gobierno francés, condenando, por ende, implícitamente, otros aspectos de la iniciativa diplomática francesa. Lo que aquí se teme hoy es que Francia se decida en favor de una "ratificación condicional" de dichos tratados; es decir, que se avenga a ratificarlos a condición de dejar pasar un determinado plazo de tiempo antes de traducirlos a la realidad. En este aspecto la gestión confiada al encargado de Negocios francés en Moscú tendría como objeto averiguar si, a pesar de la amonestación hecha por Molotov, Rusia se avendría a reanudar el diálogo después de la ratificación, pero antes de que los tratados obtengan carácter definitivo.

Francia propondría, pues, a Moscú que firme el tratado de paz con Austria, con la enmienda sugerida por Mendes-France en Nueva York, a saber: que la evacuación de los Ejércitos ocupantes tenga lugar en un plazo de dieciocho meses a dos años en lugar de los noventa días ahora estipulados, dándole a entender a su vez que esta fórmula bastaría para decretar que ha surgido un clima nuevo que justifica el aplazamiento de la puesta en vigor de los tratados de París y la celebración de una nueva conferencia de las cuatro potencias. Hoy por hoy Londres parece aceptar tan sólo —y a regañadientes— la idea de enmendar las estipulaciones del tratado austriaco en lo que a la evacuación de las tropas de ocupación se refiere. Rechaza, en efecto, por de pronto, toda idea de un nuevo encuentro en fecha inmediata. No puede disimular, sin embargo, la preocupación que le producen los rumores —basados en las declaraciones del general De Gaulle— según las cuales se inclinaria ahora en favor de la "ratificación condicional", ni puede dejar de observar los nuevos temores que por lo visto abrigan una vez más los vecinos de allende el Canal.

¿Teme realmente Mendes-France un endurecimiento ruso o teme tan sólo el rearme de Alemania o la reacción francesa ante las perspectivas de dicho rearme? El hecho es que cualquiera que sea el temor, la ratificación y sobre todo la puesta en vigor de los tratados de París, no parece ser todavía cosa hecha ni fácil, y es éste el tema de un largo y preocupado editorial del "Times" de ayer. Pero tampoco puede dejar de registrar el Gobierno británico las repercusiones que la iniciativa de Mendes-France amenaza con tener en el plano interior. No hay que olvidar, en efecto, que frente a las acusaciones de los socialistas, quienes tratan de dar ahora la impresión al electorado de que los conservadores no han perseguido la meta de la paz con suficiente ahínco, Anthony Eden ha afirmado que su Gobierno ha hecho cuanto humanamente se podía hacer.

Mendes-France abastecer ahora con nuevas municiones las baterías pesadas de la propaganda laborista al dar la impresión de que, en realidad, se puede hacer "algo más".

GUY BUENO

Modificación gubernamental en el Gobierno de Varsovia

BERLIN, 9. (EFE).—En Varsovia se anuncia una modificación gubernamental consistente en la supresión del ministerio de Seguridad y su sustitución por un ministerio del Interior, a cargo de Wladyslaw Wicz, y un Comité de Seguridad, presidido por Wladyslaw Dworakowski. El hasta ahora ministro de Seguridad, Radewicz, pasa a desempeñar la cartera de Granjas Estatales.

SE VENDE

Una instalación completa de cinematógrafo compuesta de un proyector Superbond, amplificador, dos elevadores reductores, lámparas de mercurio con repuesto, altavoz y pantalla, todo casi nuevo y en pleno funcionamiento y trescientas cincuenta sillas de ancha usada. Informes Empresa Yusuf Cinema, Sabadell.

DOGMA

RESULTADO DE 94 AÑOS DE EXPERIENCIA

No más caro... y mucho mejor

JERIGONZA Y GERMANIA

Por Maximiano GARCIA VENERO

El fenómeno está desarrollándose desde hace unos treinta años: es el de los tropiezos de vocablos foráneos, armados en curso contra la indeseada lengua española. El cinematógrafo sonoro llegó para agravar la situación. La liturgia y el vocabulario de buen número de gentes, copian la mala traducción y el amaneramiento que tienen privanza en los doblajes. Esa incursión llega hasta la literatura coetánea, y por ahí se imprimen novelas, artículos y ensayos en la jerigonza más nefanda. La descripción de los paisajes, que en los escritores del XIX y primeros años de nuestro siglo tenía originalidad y frescura, ahora viene a ser una fotografía fija de un plano cinematográfico. La decadencia es lamentable: hemos pasado del cuadro que interpreta a la reproducción mecánica.

Creo yo que el español necesita, en general, una buena cura de lo que, despectivamente, es calificado de literatura académica. Este reproche del academicismo, se funda, no más, en la cronología. Para los del 98, eran académicos sus antecesores; para los del 14, lo eran los del 98; para los del 54 —ya se sobre-

entiende que no doy valor formal de generación a esas fechas— lo son todos los escritores que les han precedido en la existencia. Sin embargo, nos daríamos por contentos con encontrar, en la generación literaria, de hoy, la que oscila entre los veinte y los cuarenta años, un novelista que tuviese tanta fuerza creadora y renovadora como la que poseyó Armando Palacios Valdés. Y entre los autores dramáticos, esta generación presente, podría satisfacer nuestras ambiciones, al darnos comediógrafos que con el solo recurso del idioma, creasen como lo hacían los Alvarez Quintero.

Tan grave como esa jerigonza, que es el fruto de los doblajes cinematográficos y de las pésimas traducciones de obras literarias, es la germanía que componen voces profesionales, técnicas y aun de especulación científica, lanzadas a volar sobre el país. Hay un continuo agravio a la claridad y a la precisión del idioma español, inferido por buena parte de los que se dedican a escribir y hablar, simultáneamente al ejercicio de una profesión de las llamadas liberales. Hay algo más frecuente que el reiterado pecado de los neologismos. Médicos, arquitectos, ingenieros, abogados, cuando salen

del ámbito de su profesión, y pretenden vulgarizar —que es uno de los más altos cometidos de la cultura— y educar, utilizan palabras y conceptos que no tienen cuño nacional. El número de los galiparlatantes, de los teutoparlantes y de los angloparlantes ha crecido hasta producir saludable inquietud. ¿Qué más, si hasta en dominio, que debe ser claro y preciso, como es el de la teoría política, reina la ininteligibilidad?

La economía, ciencia o arte, autónoma o dependiente de la política, se está convirtiendo en una de las más oscuras disciplinas, a fuerza de trasplantes literales, y por ello defectuosos, de los tratadistas extranjeros. Una vez, esas jerigonzas y esas germanías, responden a un propósito uso de la lengua nacional, y en otras ocasiones, a un deliberado prurito de hermetismo. El achaque es viejo. Don Emilio Castelar se irritaba contra el krausismo por motivos parecidos a los que nos preocupan a cuantos amamos y defendemos la pura expresión española. Pero el hermetismo es antisocial y es inhumano. Los hombres de genio, hicieron y hacen esfuerzos máximos para llegar a la vulgarización de la cultura y de la propia obra.

(Prohibida la reproducción)

Suscríbese a PATRIA

(40)

BEAU GESTE

ADAPTACION DE LA CELEBRE NOVELA DE P. C. WREN

(Dibujos de QUINTERO RASCH)



John relata a su hermano todo lo ocurrido en Zindernuef y le confiesa que él asesinó a Lejaune... y por qué lo mató.

—Lo sabía—dice Dig—. Al ver que no estabas entre los muertos, supuse que estarías cerca, oculto entre las dunas, esperando que anocheciera para huir. Yo me escondí entre los cadáveres y desconcerté al pobre del Mayor. Cuando éste se marchó roció el fuerte con gasolina y prendí fuego. John exclama: —¿Tú incendiaste Zindernuef?

—Sí—responde Dig—. Beau merecía un funeral digno de un guerrero de la antigüedad. ¡Yo prendí fuego al fuerte en su homenaje! Y deposité un perro a sus pies como era costumbre en los funerales de los antiguos paladines. ¡Deposité el cadáver del sargento Lejaune! (Continuará)

CHISMORREO DE HOLLYWOOD A CLARK GABLE TUVIERON QUE PEGARLE LAS OREJAS CON ESPARADRAPO EN SU PRIMERA SALIDA

NO SE ATREVIA A SONREIR HASTA QUE LE CAMBIARON LA DENTADURA

Algunas cosas curiosas leídas en «Bajo mi sombrero», el libro que ha alborotado el mundillo del cine

Hedda Hopper, autora del libro «Bajo mi sombrero», ha alcanzado en los Estados Unidos una popularidad semejante a la de los grandes hombres de Estado y de los artistas célebres. Millones de personas leen avidamente, desde hace años, sus crónicas sobre la gente de Hollywood, que se publican en los periódicos de mayor difusión. Sus notas escandalosas y sus impresiones, transmitidas por la televisión, son el alimento espiritual cotidiano de ininidad de aficionados al séptimo arte.

Su carrera como actriz y su estrecha relación con los ambientes cinematográficos se remonta a los comienzos del cine en los Estados Unidos, mejor dicho, a la edad de oro del cine americano; de ahí que posea un gran prestigio en Hollywood. Esto le permite moverse con entera libertad dentro de los estudios cinematográficos y es causa de que todas las figuras de la pantalla se honren con su amistad y le proporcionen cuanto información desea. Conoce, pues, todos los entresijos del espectáculo fílmico en América. Todos, desde la humilde «starlet» hasta la gran «estrella» y el poderoso actor, la adulan y la miman por miedo a que pueda ponerles en ridículo en el mundo entero.

GRETA GARBO, PRODUCTO DE UN MODISTO

Hedda Hopper ha publicado recientemente su libro, que es un compendio de anécdotas más o menos reveladoras de la personalidad auténtica que se oculta detrás de la apariencia prestigiosa e idealizada que nos envía la pantalla. En este libro descubre particularidades celosamente guardadas, capaces de hacer las delicias de cuantos se interesan por los hechos y gestos de los demás. Por ejemplo, explica que el «tipo» Greta Garbo fue una creación del célebre modisto Adrián. La habilidad de Adrián consistió en subrayar las particularidades menos femeninas de la actriz; que, sin embargo, poseía muchas, extinguiendo un tipo de mujer ambiguo y desconcertante, capaz de justificar extrañas pasiones. Hedda Hopper aclara que a Greta Garbo le era indiferente que la vistiesen de una u otra manera, puesto que nunca ha sentido particular interés por los «traps» y «sombros». En realidad, a Greta le sobraba siempre el vestido. Cuando la invitaban a casa de sus amigos, lo primero que hacía era dirigirse a la piscina; allí se desnudaba y, protegida por un gran sombrero de rafia, nadaba durante horas.

LA AFICION DE MARLENE Y LA SOBERBIA DE MARY PICKFORD

Según Hedda Hopper, Marlene Dietrich siente particular afición por las plumas de avestruz y el arte culinario. Era la única «estrella» de la Paramount a la que se le permitía tener un hornillo eléctrico en su camerino y confabularse allí platos de su gusto. Dice, además, que fue Marlene quien impuso la moda de pantalones femeninos entre las mujeres del mundo entero.

Explica Edda que en su juventud, Mary Pickford era una muchacha orgullosa, y que su soberbia crecía a medida que aumentaba su popularidad. Cuando Douglas Fairbanks Jr., anunció su intención de casarse con Joan Crawford, dijo que se consideraba a «aquella principiante» a

nivel social del hijo de su marido. Olvidando, sin duda, que sus principios habían sido particularmente humildes.

De Joan Crawford destaca Hedda su necesidad de afecto, que la llevó a adoptar cuatro niñas, ocupándose personalmente de ellas. También es muy aficionada Joan a su casa, que constantemente adorna con pinturas, porcelanas, estatuillas y otros bibelots que compra en casa de los anticuarios. En los tiempos de la máxima popularidad de Joan, que era también la época de las excentricidades, se compró un «Ford» de color blanco y cambió su claxon por una sirena con objeto de que los comunes mortales se detuvieran a su paso, creyendo, al oír el aullido de la sirena, que llegaba la Policía o los bomberos.

LA GRAN POPULARIDAD DE GLORIA SWANSON

De aquella especie de «aura» de divinidad que tenían las «estrellas» en los tiempos del cine mudo, gozaba a mannos llenas Gloria Swanson —explica Hedda Hopper—, al punto de que las escuelas fueron cerradas al regresar ella de Nueva York, con objeto de que los chiquillos acudieran a recibirla, lanzando pétalos de flores a su paso. Vivía con un lujo que ni siquiera los grandes empresarios podían permitirse; gastaba su dinero cada vez más deprisa, al punto de desprenderse de él con mayor rapidez que lo obtenía.

De los retratos que Hedda traza de los grandes «astros», de hoy en sus comienzos, el más divertido es el de Gary Cooper. Debutó como vaquero en una película, y cuando ésta fué estrenada, nadie logró recordar el nombre de aquel centauro que se limitaba a cabalgar como un auténtico jinete de la pradera. «Docenas de personas afirman haber descubierto a Gary», explica Hedda. Cuando Gary Cooper tuvo que abandonar por primera vez su indumentaria de vaquero para aparecer en una película que se desarrollaba en elegantes salones de la alta sociedad neoyorquina, sintióse tan impresionado que el día antes del rodaje se lo pasó ensayando la escena; al segundo día fué igual, puesto que repitió la escena hasta cuarenta veces. «Nunca he sufrido tanto como en aquellos días», afirma Gary.

Hedda conoció a Clark Gable en el año 1928, cuando le vió actuar en una obra teatral titulada «Machinal». Como sus orejas no habían sido sometidas todavía a una operación de cirugía estética, en su primera película los maquilladores se esforzaron en pegárselas al cráneo con esparadrapo. El que hoy es denominado «rey» de Hollywood, no sonrió jamás hasta que le pusieron una nueva dentadura, ya que sus dientes verdaderos eran muy irregulares. De aquella época en que no se atrevía a sonreír por miedo de mostrar su fea dentadura, quedó esa



JOAN CRAWFORD

sonrisa de media boca que, precisamente, constituye uno de sus atractivos. Hedda manifiesta una admiración sin límites por Orson Welles, y una antipatía exagerada por Charlie. Hedda afirma que no se las da de escritora, y que se considera a sí misma como «una estúpida que hace periodismo». Una de las características de Hedda Hopper es su afición a los sombreros extravagantes; de ahí que el título de su libro sea «Debajo de mi sombrero».



PIER ANGELI Y SU ESPOSO, EL DIA DE LA BODA

Pier Angeli revolucionaria a todo Hollywood

Después de romper mil corazones se ha casado con un soldado

La historia de la actriz italiana Pier Angeli lleva camino de servir de argumento para cualquier productor que se anime. Según parece, la muchacha que consagraron los estudios de Cinecittá, lleva tras de sí toda una romántica historia de corazones inflamados, a los que ha puesto fin un extraño matrimonio muy a la americana.

En cuanto el proyector Sterne la llevó a Hollywood para hacer su primera película americana, «Teresa», comenzaron a surgir los conflictos: el ya mencionado Sterne, el compañero y protagonista de la película, John Ericson, los hijos del productor Loevs, y el director Zinnerman, se sintieron inflamados de amor por la pequeña italiana y amenazaron con hacer del film un verdadero fracaso. Las vampiras de Hollywood se sintieron inquietas; aquella pequeña muchacha de 1,50 metros, que sólo pesaba 45 kilos escasos y que en otras circunstancias no podía ni compararse con Gina Lollobrigida o Marlene Caroli, tenía sin embargo algo que revolucionaba los medios de Hollywood. Por si fuera poco, Ana María apareció en los estudios de Hollywood, llevando una pequeña muñeca y se negó, durante tres días consecutivos, a dar su primer beso en el «epileaur». Esto ya colmaba la medida y todas las poderosas optaron por retrasar.

Pero la risa duró poco. Ana María Pier Angeli seguía incendiando corazones. El hijo del presidente de México, Miguel Alemán, hubo de ser recluido en una casa de reposo, porque día y noche intentaba telefonar sin cesar a la actriz. John Barrymore, hijo, le regalaba en un acto de locura, la reliquia de la familia: el estuche de maquillaje de su padre. James Stewart anunciaba su deci-

sión de divorciarse de Jean Simmons para casarse con la italiana, y Ana María no hacía de todo esto más que sonreír cándidamente. Ni había como «plus-up». Fue entonces cuando comenzó a llamársela la muchacha del país Nunca.

Cuando Ana María Pier Angeli marchó a Alemania para filmar la truculenta producción «Hombres lobos», su pareja, Gene Kelly, también fué a engrosar la serie de los hombres que se volvían locos por Ana María. Ella seguía sonriendo cándidamente y nada pasó. Pero en Alemania fué donde apareció Vic Damone, simplemente un soldado del ejército de ocupación de ascendencia italiana pasada por Brooklyn. Por primera vez la muñeca de Ana María Pier Angeli quedó olvidada. Ana María confiesa que su romance con Vic Damone comenzó hablando de cocina. Dedicaron los primeros días de concourse a disertar sobre los macarrones con varias salsas y lo buena que estaba la «pasta asfuta». Pero un día Vic Damone, o como se llama realmente, Vitorio Farinola, desapareció. Ana María estaba triste y apenas sabía qué había pasado. Vic había desaparecido sin dar señales de vida.

Vuelta a Hollywood. Ana María siguió incendiando corazones: al rodar «Sombrero», fué Ricardo Montalban y, por fin, al rodar «Tres amores» encontró a Kirk Douglas. Las cosas cambiaron. Ana María y Kirk Douglas se hicieron inseparables, pero Kirk era divorciado y padre de familia de religión diferente. La madre de Ana María adoptó su papel de suegra y supo deshacer el naciente idilio. Era el verano de 1953. Kirk Douglas y Ana María rodaron juntos en Italia «El payaso». Kirk volaba a Londres para regalar a la pequeña italiana una sortija de brillantes. Y de pronto, la sorpresa: Kirk se casaba con su secretaria, Anne Buidens.

La noticia sorprendió a mucha gente, pero hizo saltar de alegría a un joven neoyorquino: Vic Damone vuelve a entrar en escena y además se hacía, sin duda, por rutina, astro de la pantalla. Pronto fué bien conocido de la televisión y en los cabarets y hasta un grupo de muchachas de Manhattan fundaba el Club de las Víctimas de Vic. En estas circunstancias Ana María Pier Angeli volvía a América. Los dos viejos enamorados reanudaron su conversación sobre los macarrones. El 24 de noviembre Ana María Pier Angeli y Vic Damone contrajeron matrimonio civil y el 25 fué la ceremonia en la iglesia de Veverly Hills.

Servicio Aéreo GRANADA-MADRID. Reserva de billetes de avión para Madrid y para todas las líneas aéreas nacionales y extranjeras. Entrega en el acto sin aumento. Reserve sus plazas en: Viajes Agmar. Agencia de Viajes. G. A. T. 49 GANIVET, 2. Teléf. 3607

LOS DEPORTES

ES INDISPENSABLE LA RENOVACION PARCIAL DEL EQUIPO

Los clubs que lo olvidan, por bien que hayan marchado, suelen pagarlo

Por EDUARDO TEUS

Los clubs que quieren estar en primerísimo plano tienen todos los años encima el problema de la renovación del equipo, por bien que éste haya marchado. Quienes engañados y adormecidos por el éxito lo olvidan, pagan. Como el caso del Arsenal, en Inglaterra, que ha tardado demasiado en sustituir a sus famosos veteranos, y ya lleva dos temporadas dando tumbos, aquí podríamos presentar a tres o cuatro clubs, que por dormirse, no marchan bien. El renovar al equipo en pequeñas dosis, será siempre una buena y sabia medida para poder mantenerse arriba. Lo difícil es acertar con las adquisiciones de los jóvenes valores en formación. Porque el buscar veteranos de otros conjuntos, por muy gloriosos que éstos sean, no conduce a nada práctico. Al poco tiempo, esos veteranos necesitan el reemplazo y se ha adelantado muy poco. En los últimos años el club que ha necesitado una más inmediata renovación de sus gloriosas figuras ha sido el Atlético de Bilbao. No lo dudó. Y empezó con Iraragorri la tarea que luego Barrios intensificó y Daultik ha continuado. La de enfrentarse con la papetería de dejar en la caseta a la vieja gloria todavía en juego, pero ya con menos juventud y facultades, para ir fogueando y dando oportunidades a los jóvenes. Renovación, al fin y al cabo. La dificultad está en acertar y que el cambio no se note conservando el equipo toda su potencialidad. Aquella que poseía y hacía creer que jamás llegaría el declive de los veteranos.

Lo difícil es renovar con tino y por etapas. Este año el Atlético las ha quemado rápidamente con sus éxitos de los primeros partidos y ahora algo crítico, en el propio Bilbao, se lanza a decir que la buena racha de partidos fue una especie de fuegos fatuos, que Daultik ha pecado al convertir al Atlético en la audaz aventura de ser el juvenil, que se debe mirar más al presente que al futuro y que la última delantera contra el Valladolid, de Arcecho, Arieta, Marcaida, Cirba, Bilbao, es la más endeble que podía presentarse. Y surgen los recuerdos de Zarra, Panizo, Venancio y Gaitza. Todo ello indica que la necesidad de la renovación de un conjunto, cuando no se retiran los famosos veteranos, no es nada fácil de realizar, luchándose siempre con el recuerdo del que continúa con ficha de jugador en activo. Sin embargo, tampoco un club puede quedarse parado. Hay que seguir adelante. En caso contrario, es fácil que suceda lo del Arsenal, en Inglaterra. Como otros Arsenal en España.

EL CASO DEL A. MADRID

Además, ni aún preocupándose de renovar el equipo, uno puede sentirse seguro. Son injustos, por lo tanto, los que culpan al Atlético madrileño de haberse abandonado en esa política de la indispensable renovación de un equipo, cogiéndole al descubierto el desgaste de los "enanos" que remolcaban después de la guerra. Por el contrario, el Atlético de Madrid se preocupó de sustituir a sus internacionales que se le quedaban viejos, pero no tuvo tino en sus adquisiciones. Tenía que haber jugado fuerte entonces, sin dejarse ganar la partida. Y no lo hizo. En los últimos años, salvo el paraguayo Herrera, demasiado frágil a la lesión, todo lo mucho que ha adquirido el Atlético es de escaso valor o, por lo menos, le ha dado muy poco rendimiento. En cambio, se le fueron de las manos jugadores que podían haberle resuelto más de un encuentro de haberlos adquirido. Como Pello, fichado por el Sevilla; Moll, por el Barcelona; Marquitos, por el Madrid; y Wilkes, por el Valencia. Con sólo un par de éstos en sus filas, no estaría el Atlético donde ha estado y está en las dos últimas temporadas.

Hay que sentir, hasta en el momento eufórico del éxito, la necesidad de renovar y apuntalar con savia joven a un equipo. El club que no lo tenga en cuenta por una falsa política de no gastar cuando el equipo marcha bien, se puede encontrar con desagradables sorpresas. El Madrid, desde hace tiempo, bucea en las categorías inferiores —sin descuidar tampoco los grandes y sensacionales traspasos, como los de Di Stéfano y Rial— a la búsqueda de jóvenes valores para renovar su cuadro. Y cuando encuentra algún joven valor, lo va cuidando en esos clubs inferiores para que se vayan haciendo, sin prisas. Porque son pocos los que como Mateos, el magnífico interior ahora lesionado, son capaces de salir adelante y de triunfar en el rápido traspasante. Sin nuevos que cuajen, un equipo se nos gasta pronto y no puede sostenerse temporada tras temporada en un primerísimo plano. Al Madrid de este año lo mantienen arriba, además del fútbol excepcional de Di Stéfano, esa juventud rápidamente cuajada de Mateos, Marquitos y Atienza II, sus últimas adquisiciones.

EL FUTBOL ESPAÑOL ESTA PERDIENDO LA FURIA Y EL JUEGO DE ATAQUE, DICE DI STEFANO

"Las tácticas defensivas están bien en casos muy concretos, pero nunca por sistema"

"EN ESPAÑA SE JUEGA DURO, ESPECIALMENTE LAS DEFENSAS, PERO SIN VIOLENCIA"

LISBOA, 9. (ALFIL).—Alfredo Di Stéfano ha hecho unas declaraciones en Lisboa, que publica esta noche "Norte Deportivo", de Oporto. Interrogado sobre el fútbol español, dijo: "El fútbol español se encuentra en pleno progreso; sin embargo, me parece que pierdo poco a poco sus características tradicionales que le daban un sabor especial: la furia y el juego de ataque. El fútbol español se preocupa hoy dema-



DI STEFANO

simpatía, y añadió que seguirá, por lo menos hasta 1957, en el Madrid, y que ignora lo que hará después de concluido este contrato. Espera que el Madrid pueda conquistar el título, aunque teme al Barcelona y al Atlético de Bilbao, que poseen excelentes grupos. Finalmente declaró que Kubala se recupera rápidamente de su lesión y volverá en breve a su forma brillante de hace poco tiempo.

CASO EJEMPLAR

SORIA, 9. (ALFIL).—Se ha celebrado un popular homenaje al guardameta del Numancia. Onato Hergueta Tato, que lleva tres temporadas en este club sin percibir fichajes, siendo la principal figura del equipo. El gobernador civil le impuso al final de una comida con que fue obsequiado la insignia del club en oro, pronunciando además unas palabras, en las que destacó la importancia de los deportes para la completa formación de la juventud.

VEINTIDOS MIL PESETAS COBRAN LAS QUINIELAS DE CATORCE ACIERTOS

MADRID, 9 (ALFIL).—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondientes a la trece jornada de Liga del día 5 de este mes: Boletos vendidos, 4.730.425; recaudación, 14 millones, 221.275 pesetas; 55 por ciento de premios, 7.821.701,25 pesetas. Reparto de premios. — 3.910.850,00 pesetas, entre 173 boletos máximos acertantes de catorce resultados, a 22.606,05 pesetas cada uno. La misma cantidad, a repartir entre 3.742 boletos de trece aciertos, a 1.045,10 pesetas cada uno.

AVE MARIA, CAMPEON ESCOLAR DE GIMNASIA EDUCATIVA

Hoy, reunión en la Federación de Baloncesto

Ayer tarde, en el Hogar de las Faltantes Juveniles, tuvo lugar el campeonato escolar de gimnasia educativa para los alumnos comprendidos entre quince y dieciocho años. Solo se presentaron dos centros, observándose la falta de interés de los restantes. La competición fue bastante vistosa y muy reñida, ganando, por escaso margen, el equipo del Internado del Ave María, que con esta victoria se coloca a la cabeza de los torneos escolares, después de las tres competiciones celebradas, hasta ahora, en el presente curso.

Pasadas las vacaciones de Navidad continuarán estos torneos con las competiciones de baloncesto, pelota a mano y atletismo.

BALONCESTO FEDERATIVO

Esta noche, a las nueve y media, se reunirá la Federación Granadina de Baloncesto para tratar, entre otros asuntos de importancia, sobre la inscripción de Granada en el campeonato de España y resolución de las reclamaciones presentadas por los clubs Alvarez, Quintero y S. E. U.

Con anterioridad, a las nueve, tendrá lugar la reunión semanal de delegados de equipo en la forma acostumbrada.

LELE NO SE EXPLICA LO QUE LE PASA AL GRANADA

JUEGA MEJOR EN LOS PARTIDOS AMISTOSOS QUE EN LOS DE LIGA

El Ceuta gestiona la cesión de Piris hasta fin de temporada

ANDREU SIGUE EN MADRID, RECLAMADO POR QUINCOCES

En el Granada se comentó anoche el excelente juego realizado por el equipo, anteayer, en Málaga. El primero en sorprenderse es el propio entrenador, que no acierta a comprender los altibajos en los jugadores, que deprochan más entusiasmo y codicia en los partidos amistosos que en los de campeonato. Veremos, en Hellópolis, el próximo domingo, lo que hace.

A LA CAZA DE PIRIS

Un directivo del Ceuta se ha desplazado a nuestra ciudad, para conseguir la cesión de Piris hasta final de temporada. Nada se sabe aún de las conversaciones mantenidas con los directivos locales, pero no sería de extrañar que, ante la imposibilidad de que venga Piris a Granada, se enrolle en las filas del equipo marroquí.

¿VUELVE ANDREU?

Por noticias particulares que hemos recibido de Madrid, parece ser que aunque la actuación de Andreu frente al Nancy no convenció del todo, es probable de Quincoces volverlo a ver en un encuentro de entrenamiento. Mientras tanto, Andreu aguarda en Madrid la última palabra de Jacinto para reincorporarse al Alético o volver de nuevo a Granada.

SANCIONADOS

En su acostumbrada reunión, el Comité de Competición Provincial acordó imponer las siguientes sanciones reglamentarias, relacionadas con los partidos celebrados los días 5 y 8 de este mes:

Partido La Salle-Atarfe: Suspender por tres partidos oficiales al jugador del Atarfe, Alvaro Torres Zurita, expulsado del campo por insultos al árbitro; sancionar al La Salle, por no remitir el informe arbitral, económicamente.

Partido Almuñéscar-Pinos Punte. — Abrir información sobre los hechos ocurridos en el partido de referencia.

Partido Betis-Sierra Nevada. — Sancionar con dos partidos oficiales al jugador del Betis, Francisco Rabasa Cano, expulsado del campo por protestar decisiones arbitrales. Amonestar al árbitro del encuentro, por la mala redacción del acta del partido.

Partido Zaldín-Racing Granadino. — Suspender con seis partidos al jugador del Zaldín Miguel Márquez Pérez, por intento de agresión al árbitro, sin llegar a consumarla, excitando al público, que arrojó piedras al campo. Amonestar al Zaldín por su actitud al finalizar dicho encuentro.

Partido Balompédica-Solares. — Sancionar con cuatro partidos oficiales al jugador del Solares, Salvador Mantas Valdivieso, expulsado del campo por insulto al árbitro del encuentro.

Partido I. C. A.-Albacín. — Sancionar con cuatro partidos oficiales al jugador del I. C. A., Francisco Torres Balado, expulsado del campo por discutir decisiones arbitrales y ofender de palabra al árbitro.

Partido Betis-Alhambra. — Amonestar a los jugadores José del Pino Gil (Betis) y Rogelio Espelo Manzano, ambos expulsados del campo por incorrección mutua. Sancionar económicamente el Pinos Punte, por no liquidar la sanción impuesta por este Comité en el plazo reglamentario.

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Fueron señalados para el próximo domingo, los siguientes partidos: Categoría provincial. — Maracena-La Salle, a las once y media de la mañana, en Maracena; Atarfe-Talgo, en Atarfe, a las tres y media; Arenas-Valderrubio, a las tres y media, en Armilla; Guadix-La Peña, a las tres y media, en Guadix; y Alhambra-Almuñéscar, a las tres y media.

Categoría local. — Racing Granadino-Betis, a las once menos cuarto, en el Estadio; Solares-Zaldín, a las diez, en Armilla; Cartuja-I. C. A., a las doce, en Armilla; y Albacín-Balompédica, a las diez en el Zaldín.

Categoría juvenil. — Pinos Punte-Alomarte, a las tres y media, en Pinos Punte; Betis-Recreativo, a las nueve y media, en el Estadio; y Alhambra-I.C.A., a las doce, en el Estadio.

MARACENA, 6; ALHAMBRA, 0

En partido amistoso, contendieron el Alhambra y el Maracena, terminando con el resultado 6-0 a favor de los locales.

El primer tiempo terminó con cuatro a cero, marcados por Bienvenido (2), Paquito y Angel. En la continuación, fué una completa exhibición de juego, en la que varias jugadas en diagonal de los interiores Garrido y Angel emocionaron a los espectadores. En este tiempo marcaron Garrido y Bienvenido.

El Maracena presentó el siguiente equipo: Manolo; Poleo, Loles, Santiago; Pino, Morales (Rueda); Ortega, Garrido, Paquito, Angel, Bienvenido.

SANTA FE, 1; MARACENA J., 1

En Santa Fe, correspondiente al campeonato juvenil, se celebró un partido, que terminó con empate a uno. A los diez minutos, Pontes, acosado por dos defensas, tiró cruzado el balón que se estrelló en la red, pero por lo hiriente de ésta sale y el árbitro, inexplicablemente, no concede gol. El primer tiempo terminó con empate a cero. En la continuación, el Maracena, con un jugador menos por lesión de Ruz, se defiende en el área magníficamente. A los veinte minutos, Atienza tira un golpe franco, cabecea el balón Manolete y Latorre lo incrusta en la red. Cuando faltaba un minuto, los locales empataron por mediación de su extremo derecha. Arbitro regular el señor Sevilla, que alineó así a los maraceneros: Paco; Ruz, Tantán, Alberlo; Manolete, Enrique; Hita, Atienza, Pontes, Latorre, Díaz.

Deben suprimirse el descenso automático y la promoción, dice Ricardo Zamora

Ricardo Zamora, el famosísimo ex-guardameta del equipo nacional, ha sido entrevistado por Jimeno, en Barcelona, de cuya charla entresacamos lo que sigue:

"En efecto —dice Zamora—, yo, particularmente, soy enemigo de las tácticas defensivas a ultranza, y especialmente del cerrojo, cuando éste se emplea del principio al final de un partido, colocando varios jugadores en posición rígida en torno a su meta. Lo cual no quiere decir, ni mucho menos, que eso sea el cerrojo, porque los húngaros, nación que figura en la actualidad en cabeza del concierto internacional futbolístico, pese al resultado de la final del reciente Campeonato del Mundo, emplean también esta táctica cuando se trata de defenderse, pero sin impedirle que esos mismos jugadores, que en un momento determinado están protegiendo su meta del acoso de sus adversarios, pasen rápidamente al ataque en cuanto tienen ocasión para ello.

—Sin embargo, nuestras referencias son que también al Celta emplea la táctica del cerrojo en muchos de sus desplazamientos.

—Desde luego, porque mientras exista en España ese marcado desnivel entre los equipos llamados potentes, económicamente, con sobranje de jugadores en su plantilla, y los modestos, éstos las más de las veces, saldrán al campo empleando esa táctica, porque es la única que puede dar algún resultado práctico.

—En perjuicio del fútbol desde el punto de vista espectacular, ¿no lo cree así?

—En efecto, así es. Pero es preferible a correr el riesgo de una goleada

"EN DOS AÑOS SE SOLUCIONARIA EL PROBLEMA PLANTEADO CON EL CERROJO"

CONTRARIO A ESA TACTICA, EL ENTRENADOR DEL CELTA TIENE QUE EMPLEARLA

que juego los aficionados, se resisten a aceptar sin censuras, aunque intenten explicárselas las ventajas que para el fútbol espectáculo representa el salir a jugar alegremente. Particularmente, si me asegurasé, aceptemos, la hipótesis, desde luego imposible, que en los desplazamientos de mi equipo, el contrario, en el peor de los casos, no me marcaría más de tres goles, le aseguro que en todos, absolutamente en todos los partidos, saldría el Celta a jugar alegremente un fútbol de ataque, porque aun cuando éste no le diese resultado alguno, nunca encajaría un resultado de escándalo y si un discreto 3-0, factible de transformar en un 3-1 ó 3-2 e incluso en un empate. Así, desde luego, se puede salir al campo, libre de toda preocupación defensiva; en el caso contrario, esa despreocupación entraña demasiados peligros que es aventurado el correr.

—Y como esa hipótesis, como usted ha dicho, es imposible, estamos condenados a ver a la mayoría de equipos visitantes encerrados en sus tácticas defensivas, en perjuicio del fútbol.

—Desgraciadamente, es posible, y ello no pueden remediarlo ni los entrenadores ni los jugadores; únicamente la Federación Española, si, como muchas veces he dicho, durante

un par de años suprimiese en Primera División el descenso automático y la promoción, en cuyo caso los equipos, sin el temor a tales consecuencias, saldrían al campo con la única preocupación de ganar, sin la obsesión de destruir juego únicamente.

—¿No perdería con eso interés la Liga?

—No lo crea, porque todos los equipos tendrían un mayor interés, porque se verían frente a frente dos equipos lanzados a un fútbol de ataque, que es, a fin de cuentas, la máxima aspiración en el deporte. Pasado luego ese plazo de dos o tres años, los equipos habrían variado ya definitivamente su forma de jugar. Esa es, al menos a mi juicio, la única solución factible.

—¿Aceptado por parte de la Federación?

—Yo, sólo brindo la solución. Luego amigo, doctores tiene la Iglesia...

—¿Opinaría igual si ejerciese el cargo de entrenador en uno de esos por típicos llamados clubs potentes económicamente?

—Exactamente igual, porque más miras se proyectan hacia el fútbol español en general, y éste creo saldría beneficiado con la solución apuntada."

Suscribese a PATRIA

